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Jótékonyság.
Debreezen, decz. 17.

így tél küszöbén egyszerre fölpezsdül 
a társadalmi élet. Megdobban a szív ab­
ban a nagy testben, melyet úgy szeretünk 
nevezni, hogy „társadalom“. S mert ez a 
fogalom a maga ruganyosságával tág ha­
tárai közé felöleli mindazt, a ki létezik s 
mindenekfőlött azt, a ki létezni akar, a 
társadalom vezetőinek ébredésre hivó 
hangja egyszerre visszhangot kelt min­
denfelől. Es anélkül, hogy tudnánk, mi­
ként, készen van az „idény“, melyről az 
áradozó napi kritika siet konstatálni, hogy 
fénye elhomályosít minden egyebet.

Akczióba lép az egyletek raja. Vala­
mennyinek a buzgalmát a nemes, a jóté­
kony czél fokozza, hatványozza. Ki akarna 
elmaradni a jótékonyság munkájából ? Ki 
ne sietne enyhíteni a nyomoron ; könnye­
ket letörölni, éhezőkön segíteni, meleg szo­
bát szerezni a fázóknak, ki ne tartaná 
magasztos hivatásnak ? És ki maradna el 
onnan, a hol e hivatás előmozdítása ér­
dekében énekelnek és zenélnek, előadást, 
tablót rendeznek, tánczolnak és közvacso­
ráznak ?

Természetesen nem marad el senki. 
A mi rendén is van mindaddig, míg az

„idény“ túl nem hatalmasodik az idegein­
ken és az erszényünkön, de a mi bizony 
nagy bajt okoz annak a szegény „társa­
dalominak, a melyikre Wekerle adóinál 
is majd súlyosabbat ró a városi élet pezs 
gése s a melyik sokszor nélkülözése árá­
val fizeti meg az idény fényét.

A dolog úgy áll, hogy kevesen va­
gyunk és nagyon sokat művelünk. Külön­
böző czélokat követő egyleteink kevés ki­
vétellel ugyanabból a körből toborzák 
híveiket; ugyanaz a néhány száz ember 
képezi minden közczélu, jótékony, társa­
dalmi működés törzs-oszlopát s ezeknek 
annyiszor kell emberbarát! szeretetüknek 
társadalmi állásukhoz mért kifejezést adni, 
ahány egylet az idény fényessé tétele ér­
dekében kitűzi zászlaját.

Ez a néhány száz ember túlnyomó 
részében nem tartozik a krőzusok közé. 
Talán elégje van arra, hogy tisztessége­
sen éljen és azonfelül szórakozásokra és 
jótékonyságra is fordítson valamit., de nem 
rendelkezik annyival, hogy egy hosszú J 
idény minden jótékony akczióját végig j 
művelje. Pedig végig kell művelnie. Ha! 
gargon, nem maradhat el egy bálról, egy j 
hangversenyről. Hisz ez öngyilkossága 
volna. Ha fiatal felesége, ha családja van: 
a lányos apa kénytelen végig kitartani a 
parketten, bár íináncziái egyensúlyának 
rovására is. Mert épen kevesen vagyunk, 
nemcsak azok tűnnek fel, kiket a riporté-
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A Matkó uram lova.
Irta : Csöregh Gyula.

Hiába kiabált, lármázott. káromkodott 
Matkó uram, bizony csak az lett annak a vége, 
hogy kikellett fogni a fakót a deres mellől.

— Már Matkó uram, e biz igy esett, nem 
tehetünk róla. A törvény csak törvény — vi­
gasztalta a végrehajtó a megszomorodott szívű 
polgártársat. Bebizonyosodott., hogy lopott ló a 
fakó, Timári Mihály az igazi gazdája a Kun­
ságból. Vissza kellene neki küldeni, de hát az 
sok költséggel jár : igy aztán dobra kerül. Az 
árát majd elküldjük Tanári Mihálynak.

— No már uram megkövetem, de ez még 
is furcsa egy törvény, ha ugyan törvény ! Het­
venöt ezüst forintot adtam a lóért, olyan igaz, 
mint élek. Meg van róla az iras is, a kit a 
nemzetes vásárbiró ur adott a múlt vásárkor. 
Igazi jószágom, nem loptam, nem találtam, sok­
szor megizadtam az áráért! És most itt van ni: 
most azt mondják, hogy nem az enyém, hogy 
lopott jószág, minek vettem meg ? Hiszen uram 
nem volt arra ráírva, hogy lopták ! Olyan be­
csületes levellel adták azt el, mint a legigazabb 

jószágot.
— Az rám nem tartozik ; nekem a végzés 

szerint kell eljárni. Fölszólítom azért kegyelme­
det. hogy ne akadályozzon kiküldetésemben, — 
mert nem szeretem a hiába való beszédet. 
Különben pedig — tette hozzá a végrehajtó, — 
ha annyira szerelmes a fakóba, hát rajta áll, 
maga is megveheti.

A hajdú elkezdett dobolni, — mire nagy 
csődület verődött össze végrehajtó asztala 
körül. Egy párszor körülvezették a fakót a ven- 
nivaló szándékkal levők előtt, mely mintha tud­
ná, milyen kitüntetés érte most : olyan vigan 
trappolt körül, hogy Matkó uramnak majd meg­
szakadt a szive, mikor eszébe jutott, hogy milyen 
istentelen módon akarják megfosztani ettől a 
gyönyörű állattól.

— Húsz forint ! — kiáltotta a végrehajtó 
— ki ad többet érte ?

Matkó uram csak nézte, nézte, hogy verik 
fel lassanként negyven, ötven forintra az ő igaz 
jószágát. Kövér ujjaival mérgesen pödörgette a 
bajuszát, s mikor az ötven forintnál már majd­
nem leverték a háromszori: dühösen közbe 
kiáltott.

Micsoda ? ! — Ötvenöt forint ! de iszen 
I nem viszik el innen azt a lovat!

Egy lengyel zsidó, ki az ötvenet Ígérte, 
még egyszer müértőleg végigvizsgálta a lovat. 
Megnézte a fogától a patájáig s aztán odakiál­
tott a dobosnak :

— Hatvan forint.
— Hatvanöt ! — válaszolt rá Matkó uram 

daczosan.
A másik vállat vont s aztán elfordult az 

asztaltól.
— Hatvanöt ? . . . hatvanöt ? . . . senki 

többet ? . . háromszor hagyta rá a végrehajtó,
mire a dob megperdült s a lovat Matkó uram 
elé vezették. No, Matkó uram, most már csak­
ugyan kegyelmedé a fakó.

— Megmondtam én azt uram, hogy igaz 
jószág nem vész el. Az igazság is rávitte . . . 
Hanem ugyancsak megijesztett tekintetes uram. 
Ttyhü, de bele melegedtem. Ezzel kötőféken

rek „ott láttak“, de még inkább azok, a 
kiket nem „láttak ott“. A minek aztán a 
hogy is mondjuk, — nos igen, a társa­
dalmi következményeiről nem kell beszél­
nünk azoknak, a kik a „társadalom“ ama 
tagjai közé tartoznak, kikről épen szó 
van.

Röviden : a mi jótékonyságunk gya­
korlásának nagy ára van. Egész humani­
tárius akcziónk berendezése nem áll 
arányban a mi átlagos viszonyainkkal, 
nem vet számot azzal a közönséggel, mely­
nek zömére, mint főtényezőre támaszko­
dik. S mialatt fölsegitni indul a szegényt, 
szegénynyé tenni segit magát a segítőt.

Azonfelül a mi jótékonyságunk na­
gyon drága. Hogy tiz krajezárt adhassunk 
az éhezőknek, forintokat kell bevennünk, 
mert a rendezés sokba kerül. Azt mond­
ják a rendezők : nem adnak puszta kérő 
szóra tiz krajezárt azok, a kik ostromol­
ják a pénztárt forintjaikkal, ha eljön a 
„fölemelt helyárak“ napja. Megengedjük, 
hogy vannak, kikre ez igaz. De nem az 
általában. Mert ez az ostrom maga nem 
symptoma, csak következménye egy ferde 
szokásnak, mit úgynevezett társadalmi tör- 
vénynyé tett a kisvárosias fölfogás. Az ott 
kell lenni szokásának. Nem szívesen, de 
kénytelenül ostromolják azokat a kasszá­
kat ; nem mohósággal, de kötelességből 
írják alá a nagyobb summákat a gyűjtő- 
iveken azok, kiket a mimagunk fölött

fogván a lovat, a szekérhez vezette, hogy mellé 
fogja a deresnek.

Az öreg czivis befogta a lovat, elővette 
az ostort s fel akart ülni a szekérre, hogy haza 
hajtson.

— No hát Isten áldja meg, tekintetes 
uram ! Jó egészséget kívánok.

— Megálljon csak kegyelmed, — válaszolt 
a végrehajtó — valamit el ne felejtsünk, mert 
még majd engem vesznek érte elő.

— No csak mondja tekintetes uram, mert 
sietős a dolgom, várnak a munkás emberek.

— Még egy kis leszámolni valónk volna.
— Micsoda leszámolni valónk ? — kérdezte 

Matkó uram nagy szemeket vágva.
— Hát csak a hatvanöt forint.
— Miféle hatvanöt forint ?
— A mennyiért a lovat megvette.
— Matkó uram még nagyobb szemeket 

meresztett s körül nézett jobbra, balra, hogy 
neki szól-e ez a beszéd.

— Már hogy én fizetnék hatvanöt forintot ?
Én!?

— Bizony, hogy nem is én !
— Csak nem ettem bolondgombát! Hát 

nem látta az ur a paksusomből, hogy még a 
múltkor megfizettem az árát! Szólt Matkó uram 
egyre neki mérgeskedve.

— Jaj, Matkó uram, az megint más dűlő, 
az én rám nem tartozik ! Itt kegyelmed megvett 
egy lovat, annak az árát ki kell szurkolni. Ha 
pedig nem tud fizetni, mégegyszer megüttetjük 
a dohot a aga kárára és veszélyére. Azt mond­
ja a törvény.

— Jó, jó, hiszen majd beszélek én a tör­
vénynyel ! Ezzel megfordult, hogy a szekérre 
üljön.



-*

hatalommá tett társadalom Ítél, száműz a 
szereplés teréről, ha uevük nmcsen ott 
ahová a többiekét összegyujté a lelemény
* HLmŐ « ember,
baráti tevékenységet előmozdítani erkölcsi 
kötelessége mindenkinek, ez igaz ; senki- 
nek se szabad fukarnak lenni ott, hol a 
nyomor enyhítéséről van szó, hisz ininu 
nagyobb a városi élet külső fénye, annál 
több ínség lakikannak az árnyában. Nem 
is szólunk a humanitás ellen. Buszke le_ 
hét rá közönségünk, hogy sok jo, sok 
üdvös czélt mozdít elő a saját erejéből
__ Óhajtjuk, mozdítson előre a jövőben
is. Mozdítsa elő egyik ezt, másik azt haj­
lama, tehetsége szerint. De nem kívánjuk 
mindenkitől, hogy mindent előmozdítson 
Mert elvégre, maholnap soknál is több 
egylet működése oda vezet, hogy az a 
^társadalom“, amelyre valamennyien apel­
lálnak, védelemre szorul.

Most, mikor készülnek a tél esemé­
nyei, nem árt, ha azok akik kezükben 
tartják a közczélu társadalmi kevékenység 
vezetésének fonalát, egy kissé gondolkoz­
nak az elmnndottakon. Befogják látni, -iogy 
igazunk van, mikor azt mondjuk, hogy 
gyakoroljunk jótékonyságot, de ne áldoz­
zuk fel magunkat a jótékonyság gyakor­
lásának bevett formáiért.

debreczeni hírlap

támadván ezen rendelkezésnek az egyes esetek­
ben való gyakorlati alkalmazási módja iránt, e 
tekintetben minden félreértés kikerülése végett 
a belügyminiszter pótlólag a következőket ren­
deli. Az általános szabálytól, t. 1. az elbocsátási 
okiratnak közvetlenül az érdekelt fél kezeihez 
juttatásától, eltérésnek vagyis az érdekelt meg­
hatalmazottja utján való átvételnek csakis azon 
esetben lehet helye, ha az elbocsátást kero ré­
széről kiállított ügyvédi vagy közjegyzői m^ha- 
talmazásban az illető megbízott képviselő külön 
meghatalmazást kap arra nézve is, hogy az en­
gedélyezendő elbocsátási okiratot a felhez jutta­
tás végett átvehesse.

— A házassági jog kodifikácziója ügyében
összehívott szaktanácskozmány tegnap délután 
az igazságügyminiszter elnöklete alatt to.ytatóla- 
gos ülést tartott.

— A honvédség köréből. A jövő év első 
napjával állíttatnak fel és kezdik meg működé­
süket a honvéd huszár ezrediknél legfelsőbb 
elhatározás alapján rendszeresített neptelkeiő 
huszár-nyíl vántartóságok, a melyek szolgalat! 
viszonyainak és ügyködésének szabályoz.a=aia 
vonatkozó utasítást tegnap küldte szét a honvé­
delmi miniszter a honved-panancsnokságoknak 
és hatóságoknak.

1892. deczember 17

— A ház uj jegyzője. Mint a »Nemzet 
iria, a szabadeivüpárt jelöltje a Szeli ^ Ákos le­
mondása folytán megüresedett jegyzői allasra 
P e r c z e l Béni képviselő.

— Az állampolgári kötelékből való elbo­
csátásról szóló okirat kézbesítése. A magyar 
állampolgári kötelékből való elbocsátásra szóló 
okirat rendszerint magának a kérelmező félnek 
kézbesítendő, és csakis kivételesen indokolt, sür­
gős esetekben, a törvényhatóság első tisztviselő­
iének felelőségére történőleg juttatható a kérel­
mező meghatalmazottjának kezeihez. Kérdés

— A katonai beszállásoiási törvény mó­
dosítása tárgyában — mint értesülünk — köze­
lebb törvényjavaslat fog a képviselőim elé 
terjesztetni. A módosítás első sorban azt czélozza, 
hogy az egyszer megállapított katonai lakbér- 
osztályok hosszabb fidőre stabilizáltassanak s 
ekként eleje vétessék a magasabb lakbér-osz­
tályokba való sorozásnak sürü ismétlődéséből az 
államkincstárra nehezedő terhek fokozódásának. 
Értesülésünk szerint az 1890 óta érvényben levő 
lakbérosztályzatnak 15 évre való stabilizalasa 
van czélba véve.

korlására, a hol ifjú szivek igen könnyen gyulnak 
lángra és igen könnyen fagynak meg az érzel­
meken kívül a — tyúkszemek.

Ezúttal komolyan arról a jégről akarok 
röviden egyet és mást elmondani, mely a köz­
egészségügy védekezésénél nagy szerepet játszik.

Már látjuk, hogy ezukrászok és korcsmán) - 
sok ugyancsak hordatják a jeget és tömetik meg 
vermeiket vele és megvagyok győződve, hogy 
az idei nyár figyelmeztetőleg hatott azon irány­
ban, miszerint a jégre nagyon vigyáznunk kell!

Az idei rendkívüli forró nyár azt eredmé­
nyezte, hogy a városban levő csaknem összes 
jégvermek kiürültek s kivált a mészárosok tekin­
tenek aggódással a várhatott meleg napok elé, 
mert az ő jégvermük tartalma veszedelmesen 
megcsanpant.

így voltak a vendéglősök is, sőt olvastunk 
olyan hirdetést is. hogy ez vagy amaz a vendég­
lős a dobsinai jégbarlangról hozott jégben hütőtte 
italait.

Nagy volt az aggódás a kolera miatt is, 
melynek egyik gyógyszere a — jég. Valóban alig 
tudjuk elképzelni, hogy mi lett volna, ha a ko­
lera veszedelmesen lép föl városunkban, mikor a 
jégnek fogyatékán valánk.

Tudjuk, hogy a városnak van jégverme és 
tudjuk, hogy nem volt üres, de kérdjük : egy 
hatalmas kolera járvány esetén elég leendett 
volna-e a készlet s nem kellett volna-e a kolera 
gyógyítására ép úgy a dobsinai barlangból ho­
zatni a jeget, mint ama vendéglősök az — ital 
hűtéshez ?

Jég és közegészség.
Oebreczen, decz. 17.

Már a czikk czime is azt engedi sejteni, 
hogy nincs szándékomban szellemes (!) karczolatot 
Írni a jégről, mely a Margit fürdőben egy kis 
pénzért, a vasúton túl meg ingyen csábit „a 
legegészségesebb testedzés a Korcsolyázás gya-

Ép azért szólalunk most fel idejében, hogy 
a városi hatóság jó eleve számot vessen magával, 
hogy egy esetleges kolera járványnyal szemben 
legyen elegendő mennyiségű jege, mert végre is 
a közönség nem fordulhat a magánosokhoz, a 
kiknek ipari czélokra szintén oly szükségök van 
a jégre, hogy abból ugyan nem igen adhatnak 
magánosoknak.

Gondoskodni kell alkalmas helyiségekről, a 
hol a jég álljon s mi azt szeretnők és óhajtanók, 
ha a varos különböző helyén — ha bérlet utján 
is — létesitne a város jégpinezéket és ellátná 

‘ kellő mennyiségben és minőségben, 
i Veszedelem esetén minden perez drága s 
j ilyenkor a segélynyújtás gyorsaságától függ az 
•' élet s bizony nagyon nehéz azt bevárni, a míg 
valahonnan egy dézsa jeget ki lehet kunyo-

Föl is teszszük érdemes tiszti főorvosunkról,

— De hallja kegyelmed nem tréfa dolog 
ám ez. Szólt a végrehajtó elébe allva.

— Micsoda ! ? — kiáltott Matko uram tel­
pattanva, — csak nem kívánják azt az Isten 
ellen való dolgot, hogv mégegyszer megfizessem 
a saját lovam árát ! ? Még a' volna a furcsa .
No bizony !

A végrehajtó kezdte elveszteni a torelmét, 
bármilyen mulatságosnak is látszott előtte a vén 
czivis makacskodása.

— Ej, itt nem teketóriázhatunk annyit ; 
Sándor, —’ kiáltott oda a dobosnak, — fogja ki 
csak kend azt a lovat ! Húsz forint az ára ! . .
ki ád többet érte. , ,

Mialatt Matkó uram tulajdon joszaga es 
saját személye ellen intézett eme hallatlan me 
rénylet fölött magához tért volna óriási megle 
petéséből s végére jutott annak a szemen sze­
dett kacskaringós káromkodásnak és átkozodas- 
nak a mivel hülledezését kisérte, a lakót ha­
marosan kifogták, megütötték fölötte a dobot - 
eladták a negyvennyólcz forintot igerő lengyel
zsidónak. . ,

—■ És most pedig Matko uram felszólítom,
szólt hozzá a végrehajtó, hogy a tizenhét frtot 
s az eljárási költségket fizesse ki, de hamar, mert
nincs tréfálni való időm. . _

Matkó uram azt hitte, mindjárt megüti a
guta dühében.

— Tizenhét forintot ! ? — ordított, — hat 
bolondnak tart engem az ur ! ? Hát micsoda 
szemét vagyok én, a kivel ilyen könnyen lehet
bánni1 ? ,.

A végrehajtó igyekezett higgadtan megma­
gyarázni Matkó uramnak a dolgot.

— Az előbbi árverésen hatvanöt forintot 
ígért a lóért. Mivel ez nem fizette ki, azt kegyel­
mednek kell fizetni, még pedig azonnal, mert 
különben kifogatjuk a derest is.

Mitkó uram elkezdett kaczagm az utóbbi 
szavak fölött. Mert hát, nem mulatni való his­
tória-e az, hogy az ember megvesz egy lovat 
véres verejtékkel szerzett pénzén, aztan elakar- 
iák tőle venni ; az igazság ráviszi, hogy az öve, 
akkor meg ismét az árát kérik, s mivel nem 
marha az ember, hogy a saját jószágát megn 
zesse még egyszer, hát újra eladják s mos meg 
tizenhét frtot követelnek télé ? No hát találjon 
ki ennél hamarjában furcsább históriát ! De ne­
vetett is rajta Matkó uram, hogy szinte csikor­
góit a foga dühében.

A végrehajtó végét akarta szakítani a kel­
lemetlen dolognak.

— Egy, kettő Matkó uram, fizesse ki a 17 
forintot, vagy elúszik a deres is.

— Micsoda ? a deres ! ? — kiáltott a ezi 
vis vérbe borult szemekkel, — dejszen hozzá 
nyúljon valaki, a kinek kedves az élete !

Ezzel a szekér alá nyúlt, hogy elővegye a
vasvillát. , , ,

A csendbiztos éppen akkor ért oda, mikor 
a Matkó uram lármája a legmagasabb fokra
hágott. . , ...

— Felhívom önt csendbiztos ur, — szólt a 
I végrehajtó elébe menve, hogy a törvény nevében 
legyen ’segítségemre a Matkó Bálint elleni vég- 
rehajtás keresztülvitelében.

Ezzel elbeszélte a tényállást.
— Mihály, István, — kiáltott harsány lián 

gon legényeihez, — engedelmeskedjetek a tekin 
teles végrehajtó ur parancsainak.

A két pandúr hirtelen leugrott a lóról s 
mielőtt Matkó uram szóhoz jöhetett volna, mar 
ki is fogták a derest.

— Tizenhét forint ! — kiáltott a végre­
hajtó. , , , ....

Matkó uram a szekerébe dobta a vasvillat,

a mit különben is csak ijesztésül használt s ha­
lálra vált arczczal az asztalhoz futott}

— Megálljának : Ne bántsák ! . . .
Fizetek ! kiáltotta ijedt hangon, mikor látta, hogy 
már csakugyan komolyan megy a dolog s nyom­
ban elliczitálják a derest is.

— No hát nem kell tréfálni !
Matkó uram elbusult szívvel bontotta ki a 

zsíros bugyellárist s kiszámlálta belőle a 17 fo­
rintot meg a többi költséget. Minden egyet jo- 
rintnál egy-egy iszonyú átkozódás hagyta el a 
száját s csak mikor igy jól kikáromkodta ma­
gát, akkor érezte magát valamivel megkonnye-
bülten. , .. ,. i

— Itt van ni, tegye el az ur, a mit kipré­
selt belőlem. Hanem csak egyet mondok : meg­
emlegeti még az ur a Matkó Bálint neve . 
nem hagyom ennyiben: megissza még ennek v
lelki ä levét. , .

Ezzel felült a szekérre s dühösen végig 
vágott a deresen. Mikor a szekér megindult, meg
egyszer visszafordult. , „ .

— Jó jó, jó ! Nem haragszom mar ! csa* 
nevessenek az urak I Gyű te ! Hanem megmond­
tam a mit mondtam. Nagy baj lesz ebből, őrs» 
gos nagy baj! Majd megmutatom én, mi J11 
van egy debreczeni czivisnek !

Elvágtatott a szekérrel s a meddig el ne» 
tiint a vásáros nép között, egyre visszafordult 
fenyegetődzött az ostorral. .

— Csak vigyorogjatok, röhögjetek ! A nnj 
jussa van a debreczeni pógárnak, jaj annak, 
ki igy megpiszkolja ! Csak várjatok, majd meg 
mutatom én, majd megmutatom !

Pár perez múlva eltűnt a szem elől s u*^ 
gában vetett boldog hitében talán meg vigasz 
lalódott.
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bogy e tekintetben megtette, vagy megteszi a 
szükséges intézkedéseket, melyeknek életrevalósá­
gát befogia látni úgy a közegészségügyi bizott­
ság, mint a tanács és nem fog egy oldalról sem 
akadály ütközni abba, hogy jéggel bőven el le­
gyen látva a város.

Z.

A debreezeni méntelep.
Debreczen, decz. 17.

A lótenyésztés ügyét divattá vált az újabb 
időben különböző szempontokból birálgatni.

Így többször hallottuk, hogy mig népisko­
láink nagyon hiányosak, tanítóink nem tudnak 
megélni, addig az ország évenként milliókat költ 
a lovakra.

A lóversenyek alkalmából egész erkölcsi 
pr édikácziókat olvastunk és hallottunk a lóte­
nyésztéssel kapcsolatos fényűzés felől.

Sok esetben emelkedtek hangok a tekintet­
ben is, hogy az ország a lótenyésztés támogatá­
sával első sorban a nagy birtokcsságot, tehát 
osztályérdeket részesít előnyben.

Sőt újabban meg a baromfi tenyésztéssel 
is összehasonlították lótenyésztésünket — hogy 
t. i. ló-kivitelünk csak egy pár milliót, baromfi- 
kivitelünk pedig 20 millión felül hoz be az or­
szágnak s a lovakra mégis milliókat költünk.

Ennek a főoka, — mint a földmivelésügyi 
miniszter a törvényhozás elé terjesztett jelenté­
sében röviden vázolja — abban rejlik, hogy ál­
talánosságban még mindig igen sok oly magán 
mén használtatik a tenyésztésre, a melyek nem­
csak hogy nem kifogástalanok, de a tenyésztésre 
részint alkatuknál, részint, öröklő hibáiknál fogva 
nem alkalmasok.

Különösen nagy számmal leledzenek e hi­
bában a debreezeni és a környékbeli birtokosok.

A debreezeni méntelep ugyanis, a 
melynek négy altelep osztálya van a 177 fedez- 
tetési állomáson a 618 mén csak 28056-szor vé­
tetett igénybe.

Minthogy azonban minket debreczenieket 
ezen nagy méntelepnek inkább csak a debreezeni 
alosztálya érdekel, ezúttal csak annak az 1891 
diki viszonyaival foglalkozunk.

A debreezeni teleposztálynak terüle­
tén Cl állomás van, melyeken mintegy 216 drb 
mén van széjjel osztva.

A mének közül angol telivér 22, angol 
fajta 79, arab telivér 5, arab fajta 39, Nonius 
35, gidrán 27, lipeczai 9, norfolki és nori-fajta 
nincs egy darab sem.

Mindezek az állami ménesekből származtak 
és pedig : Kisbérről 15, Bábolnáról 
40, Mezőhegyesről 64, Fog áras­
ról 5.

A debreezeni mének 8619 kanczát fedeztek 
s igy átlag egy ménre 46 8 kancza esett.

De a mint Debreczenben nem, úgy az egész 
országra a méntelepekre ráköltött összeg épen 
nem áll arányban a mének utján befolyó összeg­
gel s ezért tervbe vétetett a fedezésből eredő 
jö edelmeket akként fokozni, hogy azok számba- 
jövő többletet mutassanak fel, a tenyésztő kö­
zönség érezbelő megterhelése nélkül.

Ez a bérdijak csekély emelésével történhe­
tik, mely emelés egy csikó fölnevelési költségei 
mellett számba nem jön s a tenyésztők által 
könnyen elviselhető. Az emelés pedig a nagy­
számú kereslet mellett mégis jelentékeny összeget 
eredményez.

De ennél még sokkal fontosabb és a gazda 
közönséget még inkább érdeklő újítás is lesz és 
pedig oly formán, hogy az állam ezentúl a a é- 
pies lótenyésztésre nagyobb súlyt 
fektet, a mi azt lelenti, hogy a tenyésztő közönség 
nagyobb mérvben vonatik be a méntartasba s 
ékként az állam terhein némileg könnyítve lesz.

Ez pedig úgy történhetik, ha a községek 
szereznek be közős méneket, s ekként a községi 
kötelékben egyesült tenyésztők magukra vállalják 
a most állami terhet, de egyúttal függetlenítik 
magukat az állam akcziójától, illetőleg attól az 
eshetőségtől, hogy az állam bármi okból egyik 
vagy másik fedeztetési állomást áthelyezvén a 
tenyész anyagtól elessenek.

A kormány akcziója tehát jövőre a közsé­
geknek a saját ménekkel való ellátására is fog 
irányulni.

Az akczikó kétségtelenül sok akadályba fog 
ütközni épen az érdekelteknél, mert kis gazdáink

indolencziája ismeretes, de a milyen nehéznek 
látszik, ép oly fontos, mert kis gazdáink kezén 
levő állat állományok intenzív javítását jelenti.

Ez utóbbira nem annyira Debreczen 
városa, mint inkább Hajdumegye községeire szol, 
de egyúttal az egész magyar gazdaközönség ér­
dekeit felkarolja, haladása a gazdasági vonó erő 
gyarapításával s hadászati erőnk művelésével oly 
értékkel gazdagítja a nemzeti vagyont, melyekkel 
szemben nem jöhet számba az állam által adott 
költség adomány, de az sem, hogy kivitelünk érték 
tekintetében nem első helyen figurái az állat ki­
viteli statisztikában.

Különiéiék.
* A nagyszalontaiak és lelkészük. Széli 

Kálmán nagyszalontai esperes és hívei közt a 
torzsalkodás a legutóbbi képviselő választás 
óta még egyre tart. A minap, mikor prédi­
kálni akart, mintegy hatvanan pisszegni kezd­
tek s lármázva elhagyták a templomot. A tün­
tetők ellen — mint nekünk Nagyváradról sür-

! gönyzik — vizsgálatot indítottak a törvény- 
■ széanél.

* A kártya veszedelme. Suszter N. és 
Józsa Kálmán Örkényi lakosok azzal szokták 
elűzni a téli esték unalmát, hogy a harmincz- 
kétlevelii bibliát forgatták üres idejűkben 
Csak az volt a baj, hogy egyikök sem valami 
nagy mintaképe a türelemnek : igy könnyen 
szóvitába keveredtek. Egy ilyen vitának na­
gyon szomorú következménye lett a napokban. 
Józsa Kálmán ugyanis, mint tudósítónk közli, 
oly haragra gerjedt, hogy lőfegyvert ragadott 
s beledurrantait a társa arczába. Persze, hogy 
Suszter nyomban összerogyot, ámbár szeren­
cséjére nem valami súlyos volt a sebe, mert 
a lövés csak horzsolta. Józsát a szörnyű lát­
vány éezretéritette ; a szeles férfiú úgy meg­
ijedt, hogy tettének a következményeitől tartva, 
ő is haln. akart. A mellébe lőtt, de sebe nem 
életveszélyes. Budapesre hozták gyógyítás 
végett.

* A munkás sorsa. Borzasztó halállal múlt. 
ki tegnap délelőtt Eisele János visegrádi la­
kos, ki a Walleníéld-féle dunabogdányi kőbá­
nyában dolgozott. Feje fölött, a roppant mennyi­
ségű hó súlya alatt, vagy még eddig ki nem 
derített más okból, egy szikladarab elvált, 
villámgyorsasággal lezuhant s maga alá temette 
a szerencsétlenül járt bányamunkást; özvegyén 
kívül 5 neveletlen árvája siratja.

* A franczia hadsereg puskája rossz. A 
Berliner Tageblatt egy állítólag igen jó forrás­
ból származó párizsi cikket közöl, mely azt 
a szenzácziós leleplezést teszi, hogy a fran­
czia katonai körökben nagy az elégedetlenség 
a hadsereg puskája miatt. Akisérietek ugyanis 
azt bizonyítják, hogy a titkolt Lebel-puska 
szerkezete teljesen elavult s nem volna taná­
csos ezzel a fegyverrel egy német háborúba 
vinni a hadsereget. Mielőbb uj fegyverre lesz 
tehát szükség.

* A tűzoltók beszámolója. A magyar tiiz- 
oltószövetség most adta ki 1990-ről szóló év­
könyvét. Hogy miért most, 1892. végén, mikor 
már két egész év választ el e könyv kimuta­
tásaitól, nem tudjuk. A 200 oldalas vaskos fű­
zet majd nem tisztán statisztikai táblácskák­
ból áll, a szövetség megbízásából szerkesz­
tette Szily József dr., szövetségi titkár. Meg­
tudjuk belőle, hogy egész Magyarországon 
88,958. tűzoltó van, beleszámítva a hivatáso­
sokat, az önkénteseket, A legtöbb tűzoltó (7313) 
Sopron megyében van ; különben a dunántúli 
megyék állnak e tekintetben az egész ország 
élén : Győrben 3210, Pozsonyban 4539, Vas­
ban 5326 tűzoltó van. Túl vannak még a 
3000-en Nagy-Küküllő (4459), Szolnok-Doboka 
(5619), Torontál (4787) megyék. A legkeve­
sebb tűzoltója van Ugocsának : mindössze 29. 
Ung (60), Csanád (118), Brassó (165), Sáros 
(188) is eléggé elmaradnak.

gyám az egészségi állapotát, a mikor a kisbiró 
lélekszakadva beront és nem is a szokásos kö­
szönéssel, hogy „Egésségőkre kívánom az écza- 
kai nyugodalmat“ köszönt be, hanem elkiáltja 
magát, hogy :

— Baktérium van a község kut- 
jában !

Nagy rémület támad erre az érdemes ta­
nács tagjaiban ; különösen, mikor a biró uram 
egészen kikelve a képéből, kiáltja el magát:

— No, itt a kolera !
Mert hát biró uram, a ki mindennap elol­

vas egy budapesti újságot, nem aféle szimpla 
ember és tudja, hogy a kolera nem egyéb, mint 
baczillus, meg baktérium. Csak az az egy dolog 
nem fér a fejébe, hogy ilyen fránya hideg időbe, 
hogy nem fagy ki a kolera baktérium . . .

Persze, az ilyen szenzácziós hir hallatára 
mind sóbálványnyá meredtek a tanács tagjai — 
s mint minden ilyen nehéz helyzetben, most is 
biró uram szólal meg először, — olyan félét 
zengedezve, hogy :

— Meg kell fogni azt a bakté­
riumot!

Egyhangúlag elfogadja a tanács a biró 
! uram indítványát ; de mielőtt a kivitelbe bele- 
i mennének, tanácsosnak tartják a falu pennáját 
j megkérdezni.

De hát a jegyző ur ép’ előtte való nap 
jött be Debreczenbe némely ügyes-bajos dolgok 
elvégzése végett; ekként nem volt. mást mit 
tenni, mint hogy neki indultak baktériu­
mot fogni.

S minthogy a hivatalbéli emberek között, 
sem a községben nem voh egy h a 1 á sz-féle 
ember sem, igy előbb elküldték a kovácshoz 
valami horog, vagy c s á k 1 y a féléért, — 
melylyel a baktériumot kifogják a kutból.

Amint aztán illő módon felezihelődtek és 
már indulni akartak, hát imhol jön a kis biró, 
nagy köpönyeget tartván a kezében s már mesz- 
sziről kiáltja, hogy itt hozza a baktériumot és 
oda teszi a fránya nagy köpönyeget a biró lá­
bai elé.

Biró uram ugyan nem látott még semmi­
féle baktériumot, de azt az egyet sejtette, hogy 
az nem ilyen valami lehet, mint ez a paczallá 
ázott köpönyeg. Össze is szidja a kis bírót, hogy 
minek lármázza fel a községet; hiszen ez nem 
baktérium.

— Mán hogy ne volna baktéri­
um — vág közbe a kis biró — b i s z e n a 
falunk hites bakterjáé volt.

Dongó.

Baktérium a kutban.
H.-Bagos községében történt meg az alábbi 

’istória.
Reggeli 8 órakor együtt ült a községháza 

nagy termében a kupaktanács.
Az öreg bírótól épen most kérdezte a köz-

N A P I HÍREK. 
Határidő naptár.

Seinház, a Kossuth-utczán. Naponként előadás. 
Kezdete este 7 órakor.

Natty nétabangverseny vasárnap és énnepcape - 
kon d. a. 6 órakor a Margit-fürdőben,

Muzeum a kollégiumban a közönség némára nyit­
va van vasárnaponként 10 tői 12-ig délelőtt

Anyakönyvtár a koliegiuiousn a kösőnségatek ayitví 
pénteken 11-töl 12-ig.

Nyilvános olvasóterem a kol-ednmban, Hét­
főn, Szerdán és Szombaton d. u, 3—6-ig nyitva,

A klr. itéló tábla hivatalos órái d. e. b—18-ig, d. 
o, 2—5 óráig. — Az igtató, kiadó hivat»! és as irattár 
nyitva d. e. 9—11, d, u. 8—4 óra közt; vasárssp és 8 - 
sepnap d. e. 10—11 óra közt,

Decs. 17. Á csizmadiák tánczestélye a Korona 
táneztermében,

Decz. 17. A Frőbel-nőegyiet tombola estélye a 
Margit fürdő dísztermében.

Decz. 17. Nyirviz szabályozó közgyűlés a városháza 
nagytanácstermében d. e. 10 órakor.

Decz, 17 A keresk. és iparkamara közgyűlése 
d. u. 4 órakor a kamara helyiségében.

Decz. 18. A munkás dalegylet dal és tánczestélye a 
Korona ^csizmadiáké táneztermében.

Decz. 18. A rom. katb. iskolaszék újjáalakítása.
Decz. 18. Az Emke választmányi gyűlése d. e. 

10‘/a órakor a városháza nagytanácstermében.
Decz. 18. A helyi vasút közgyűlése a városháza 

nagytanácstermében d. e. 10 órakor
Decz. I#. Hajtóvadászat a Halápon. Találkozás reg­

gel 8 órakor a halápi csárdában.
Decz. 20. A pavilion kaszárnya építkezési árlejtése 

a városháza nagytanácstermében.
Decz. 22. A törvényhatósági bizottsági tagsági 

megüresedett helyek szavazás utjáni betöltése.
Deez. 28. A hajdumegyei tanítók és népnevelők 

által létesített „Gönczy-egylet“ alakuló közgytiláse » me­
gyeház nagytermében d. e. 10 órakor.

1803 január 7. Katonai sorshnzás a városháza 
nagytanácstermében. Megjelenésre felhivattak az 1872-ben 
született ifjak.
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18»3. jan. 21. A polgári kör bálja a Bika szálloda 
di,,terÄ.njaI1. I4 ä 8zabadeUü párt bálja a Bika szál-

l0da Adorján Imre, Kontra Bal,ka Miki«., es-
Mdtszöki tárevalása a kir. törvényszék előtt. kiUitszöia torgy ^ ^ 4 & 6 Kenlles évi katonai sorozás
a városháza kistanácstermében.

— Olvasóinkhoz. Lapunk mai számából a 
térszilke miatt több rovatunkat kénytelenek voltunk 
kihagyni.

_ Karácsony ünnepe a templomokban.
Mikor a tündéri ragyogása csillag megjelenik a 
sötét éjszakában és az angyalok éneke megzen- 
dül s mikor a napkeleti bölcsek megjelennek, 
elhozván a tömjént és mirhát s mikor a pászto­
rok dala megcsendül az éjszakában s az egesz 
föld az énektől visszhangzik, karácsonynak ün­
nepe az Isten dicsőségére rendelt templomokban 
mindenütt a megváltó születését hirdetik. Varo­
sunkban karácsony első napján a helybeli lelké­
szek, délután és ünnep második napján a — la­
punk más helyén közölt - debreczem legátusok 
végzik az isteni tiszteletet- A róni. kalh. temp­
lomban a misék és az ünnepi szent beszed tar­
tása tekintetében még nem történt megállapodás.
— Az ág. ev. temolomban ünnep első napjan 
az isteni tiszteletet M a tern y Lajos végzi, ki 
ugyanakkor alkalmi predikácziot is tait.

— Egyházak. Holnap, vasárnap, az ev. ref. 
templomokban a következő lelkészek tartanak 
istenitiszteleteket : A nagytemplomban loth 
István ; a kistemplomban Kassay Heia; a 
Kossuth-utczai templomban K. Tóth Kálmán ; 
az ispotály-utczai templomban D i c s ő f f y Jó­
zsef. A róni. kath. templomban holnap reggel 7,
8 9 és 11 órakor énekes szent misék tartatnak, 
délután litánia lesz. — Az ágost. hitv. evang. 
templomban az istenitiszteletet Makay Elek 
hittanhallgató tartja délelőtt és délután.

— Közegészségügyi bizottság. A néhai jár­
ványbizottság, jelenleg közegészségügyi bizottság 
e hó 19-én d. u. 3 órakor ülést tart a rendőr fo 
kapitányi hivatalban, a melyen több fontos ügy 
kerül tárgyalás alá.

— A Csokonai kör felolvasó estélye. Na­
gyon válogatott és előkelő közönség talált tegnap 
este kellemes szórakozást a Csokonai-kör felolvasó 
estélyén. A hölgyközönség különösen nagy szám­
ban jelent meg Es ezt nagyon természetesnek 
találjuk, mert a programra áltál nem közönséges 
irók, hanem egy Írónő által produkált szel­
lemi termék volt kilátásba helyezve. Azt mon­
danunk sem kell, hogy Sz. B u d a y Ltel úrnő 
hivatott tollal megirt rendkívül vonzó és kedves 
elbeszélése a legzajosabb tapsvihart keltette úgy 
a férfi, mint a hölgyközönség körében. Es való­
ban az „Ellentétek“ czimü elbeszélés 
meg is érdemelte a tapsokat, mert annak kedves 
kompozicziója, az egyszerűségében is költői nyel­
vezete, s egyes szebb jelenetei nemcsak gyakor­
lott tolira, de határozott tehetségre is vallanak, 
sőt egy levéllel még gazdagítják a nagy közönség 
elismeréséből már eddig is az ügyes tollú Írónő 
homloka köré font babér koszorút. Természetes, 
hogy az „Ellentétek“ által keltett hatás 
alatt sokan elfogulva várták Dr. S z e n d r e 
János régészeti tanulmányát. —•
S milyen kellemesen csalódott 
közönség, az a része, mely az unalmasig tudo­
mányos dolgokat várt. Égy rendkívüli ügyesség 
re és szellemre valló, jobbnál jobb ötletektől 
sziporkázó szabad előadást hallottunk s érdekes 
volt, hogy azok az ócska kövek, melyeket 
Szendrei ott felmutatott, hogy elevenedtek 
azok meg egyszerre. S hogy beszéltek azok az 
élettelen ócska kövek a múltról, a magyarok 
régi dicsőségéről. S az az ócska réz gyűrű mi­
lyen gép dolgokat mesélt a szerelem végtelen­
ségéről, az a hamvveder a dicsőségteljes múlt­
ról s a reményteljes jövőről. Mikor pedig a 
drágakövek tulajdonságairól beszélt, de sok női 
szív dobbant meg s mennyien akartak egy-egy 
drb hasznos drága kőre szert tenni. S a legdrá­
gább drága kő mégis Szendrei dr.-nak 
jutott, mert azt hisszük, hogy mindennél drá­
gább és a köve k-nél is maradandóbb érté­
kű lesz előtte az a lelkes taps és éljenzés, mely- 
lyel a nő és férfi közönség kedves előadásáért 
egyaránt jutalmazta. A felolvasó estély után a 
Csokonai-kör választmánya Vérségi Arnold

elnök, K o m 1 ó s s y Arthur szépészeti és G é- 
r e s i Kálmán irodalmi szakosztályi elnökkel 
élén a „Bikádban gyűlt össze tarsas vácsorára, 
melyen az estély hősei Sz. B u d a y Etel és 
Dr. Szendrey Jánoson kívül Széli Farkas 
kir. táblai tanács elnök, Dr. Ö reg János és 
még többen vettek részt. A társaság a legfeszte­
lenebb jó kedvben és kedélyes hangulatban 
egész a késő éjjeli órákig együtt maradt.

— Újévi üdvözletek megváltása. A huma­
nizmus és a jótékonyság gyakorlásai végzi akkor 
a városi tanács, midőn minden újév napja a 
„újévi üdvözlet megváltása“ cziméu egy csekély 
terhet ró azokra, kik szivök nemesb sugallatának 
engedve nem sajnálnak egy két fillért adni a 
szegények számára. Byen újévi üdvözlet megvál­
tási jegyeket kétfélét nyomatott a város a gaz 
dagok és jobb módúak részére egy frtosat, a 
kevésbbé vagyonos, de mindamellett adakozni 
hajlandók számára pedig 10 kros jegyeket. Ilyen 
jegyek beváltásával olyan jót tesz az egyes em­
ber, a melynél csakugyan nem tudja a balkéz, 
hogy mit cselekszik a jobbkéz, az ilyen czélra adott 
összegért nem jár a „hirlapilag való nyugtázás“, 
de tán ép ez kölcsönöz valami nemesebb, vonást, 
mert ennek az adakozásnak, hol az adakozó nem 
tudja kit segít, nem tudja kit kötelez le maga 
iránt hálára. Ilyen 1 frtos és 10 kros jegyek 
csaknem minden városi hivatalban kaphatók, 
meg az egyes kerületek kapitányához is küldött 
a főkapitány ilyen jegyeket. Az I. kér. 6 egy 
forintos és 230 tiz kros jegy van elhelyezve.

— A járványkórházat Weber építési vál­
lalkozótól tegnap vette át a város és úgy az 
építkezést, mint a belső felszerelést a kiküldött 
bizottság teljesen rendben találta. A város ható 
ságát Körner Adolf tanácsnok és S t a h 
Géza mérnök képviselték, szakértőkül pedig 
S z i k s z a y Lajos építész és B i s o t h k a 
Gábor ácsmester fungaltak a bizottságban.
Miután hála istennek, a kolera közvetlen veszé­
lyétől már megszabadultunk, tulajdonképpen a 
kórházra, mint kolerakórházra ez idöszerint 
szükségünk nincs ; azonban, tekintve azt, hogy 
egyéb fertőző betegségek is léphetnek tói esetleg 
járványos jelleggel, dr. S á r v á r y Gyula városi 
tiszti főorvos, a közegészségügyi bizottságnak 
folyó hó 19-én tartandó ülésén a bizottság elé 
azt a propoziczioját fogja terjeszteni, hogy a 
járványkórháznak, mint olyannak, gazdag bérén 
dezésével együtt továbbra való fennhagyását ha­
tározza el. hogy ezáltal, esetleg, föllépendő epi­
démia idején a kellő praeservativ intézkedés meg 
l6ffY6n téve.

— A magyar állampolgári kötelékből való 
elbocsátások körül eszközlendő ^eljárás ügyében 
a m. kir. belügyminiszter körrendeletét intézett 
a törvényhatóságok fejeihez, nálunk Simon ff y 
Imre kir. tan. polgármesterhez, melyben tudomá­
sára adja, hogy a magyar állampolgári kötelek­
ből való elbocsátásról szóló okmány rendszerint 
magának a kérelmező félnek kézbesítendő és 
csakis kivételes és sürgős esetben, juttatható a 
kérelmező meghatalmazott kezeihez. Kivétel csak 
abban az esetben lehet, ha az elbocsátást keio 
részéről kiállifott ügyvédi vagy közjegyzői meg­
hatalmazásban az illető megbízott képviselő kü 
lön meghatalmazást kap arra is, hogy az enge 
délyezendő elbocsátási okiratot a félhez juttatás 
végett átvehesse. .

— Karácsony és a posta. A nagyváradi 
postaigazgatóság már kiadta s a kerületbe 
tartozó postahivatalokhoz és így a d e bre­
eze n i postahivatalhoz elküldte azon rendele­
tét, a mely a karácsonyi és újévi forgalom al­
kalmával szükséges rendkívüli intézkedéseket 
összefoglalja. A rendelet ezeket mondja ;

1. Pénz legczélszerübben postautalványnyal
vagy az érték nyilvánítása mellett level ben 
küldhető. Pénz és ékszernemü más küldenie 
nyekkel egybecsomagolva nem vétetik fel. 2. 
Csomagolásra faládáeskát, veszőbői font kosarat, 
viaszos vagy tiszta közönséges vásznat vagy 
legalább is erős csomagoló papirost kell hasz­
nálni. A vászonba vagy papirosba a csomagot 
többrétűén és szorosan kell begöngyölni, csomo 
nélküli zsineggel többszörösen és szorosan átkötni 
a zsineg keresztezés! pontjait pedig jó minőségű 
pecsétviaszszal oly módon lepecsételni, hogy az 
egymásra fektetett vászon vagy papiros nyílásait, 
a pecsétek befedjék. 3. A czimzésre kiváló gon­
dot kelt fordítani, vagyis a czimiratnak, — * 
küldemény tartalmán s esetleges értékén kívül,
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magában kell foglalnia a czimzett vezeték- ég 
keresztnevét, állását vagy foglalkozását, lakó­
helyét (utcza, házszám, emeletszám, ajtószám).
A rendeltetési hely (vármegye) és az utólsó 
posta pontos és jól olvasható feljegyzése külö­
nösen szükséges. 4. A czimet magára a 
csomag burkolatára kell Írni, 
ha pedig ez éppen lehetetlen volna, akkor táb­
lácskára bőrdarabra vagy erős lemezpapirra.
Az ily czimiratokat aztán erős zsineggel vagy 
dróttal keli a csomaghoz tartósan erősíteni, hogy 
a czimirat a csomagtól el ne válhasson. Papi­
roslapokra irt czimeket mindég egész terjedel­
mében kell a burkolatra tartósan ragasztani s 
fölötte zsineggel átkötni. Ajánlatos, hogy a kül­
demény belsejébe a czimiratnak minden adatait 
s a feladó nevét és lakását megjelölő ezédula 
helyeztessék el abból a czélból, hogyha esetleg a 
küldeményen levő czimirat útközben leesnék — 
vagy olvashatatlanná válnék, küldeménybizottság 
előtt történő felbontása alkalmával a ezédulán 
levő a adatok alapján a küldemény további sor­
sa iránt intézkedni lehessen. A feleladó nevét 
és lakását a küldeményen lévő czimiratra is czél- 
szerü felírni. 5. a csomagok tartalma mind a 
czimiraton, mind a szállító levélen röviden, sza­
batosan és részletesen jeleztessék; a Budapestre 
szóló postai csomagokon és azok szállítólevelein 
ha a csomagokban élelmi szerek vagy fogyasztási 
adó alá eső tárgyak vannak, szükséges még, hogy 
azok mennyisége is tüzetesen kiirassék, (pl 1 
drb pulyka, 2 kiló sertéshús, 2 liter bor, stb,)
A tartalomnak ily részletes megjelölése a külde­
mény gyors kézbesítését nagyon előmozdítja. A 
czimzés pontossága azért kiválóan fontos, mert 
a helytelen czimzés, valamint a czélszerütlen és 
hiányos csomagolás következményeiért a posta 
nem felel. 6. A karácsonyi ünnepek élőt a pos­
tai küldeményeket lehetőleg a délelőtti órákban 
kelll postára adni, hogy a küldemények össze­
torlódása kikerülhető legyen.

— Igás és kézimunkaerö összeírása. Az
„alsó-Szabolcs tiszai ármentesitő társulat* igaz­
gatósága az iránt kereste meg Debreczen városa 
hatóságát, hogy lehető árvízveszély idején a köz- 
munkaerőt Írassa össze s azok egy részét annak 
idején az első sürgönyre T i s z a-L u c z r a, 
másik részét pedig Ősegére azonnal mozgó­
sítsa. A város e megkeresés értelmében most 
eszközölteti az igás és kézi munkaerőnek város­
szerte való összeírását, hogy annak idején a szük­
ség! s munkaerőt a jelzett helyekre kiállíthassa.

— Elekcziö, Tegnap délután folyt le az 
elekezió az V. teremben. Debreezeni legá­
tusok lesznek i D é z s i Lajos főisk. szenior, 
K o n r á d Géza, László Gyula esk. fel. és 
Dom b i László 4 th. H.-B öszörmény 
Baltazár Dezső 4 th, Derecske Szilágyi Imre 
4 th, T.-D o b Fehér Gyula, B.-G yula Pótor 
Elemér, H.-H a d h á z Erdős Lajos 3 th, K a r- 
c z a g Lencz Géza 3 th, Kis-Ljszállás 
Makai Elek 4 th, P.-L ad á n y Kecskés Gyula 2 
th, T.-L ö k Tücsi József 2 th, N.-K u n-M a d a- 
r a s Kádár Károly, M a r g i t t a Szőke Béla 
2 th. É r-M i h á 1 y f a 1 v a Csutoros Albert 4 
th, Nádudvar Katona Máté 3 th, 
H. N á n á s Fazekas Gyula 4. th., H.-P á 1 y i 

, Molnár Lajos 1. jh., M.-P é r cs Újlaki Béia 4.
I th. V.-P é r c s G. Szabó Mihály 3. th., P or­
es a 1 rn a Bata Antal 4. th., Sáránd Jakó 
Sándor 4. jh., S z a 1 á r d Bán Gyula 4 jh., 
S z a 1 a c s ffzentpéteri Zoltán 3 jh., Szé­
ke 1 y h í d Nagy Sándor 8. o.. Szentes 
Tóth László 4 th., B.-Sz.-M ihály Berki Sán­
dor 4. th., H.-S z o b o sz 1 ó Szabó Mihály 4. 
th., Mez ő-T u r Jánossy Zoltán esk. fel., Tür­
ke v e Győrfly József esk. fel., Z s a d á n y 
Kecskeméthy Gyula.

— A csirkeparagrafus. Ismeretes dolog 
hogy állatvédő-egyesület van egy egész halom, 
azonban csizmadiainas védő társaságok még nem 
alakultak. Pedig az ökölnyi csöpp gyerekek he­
tivásáros napokon majd lerogynak a rúd alatt, 
amint czipelik haza a reárakott rengeteg sok 
állati bőrt, mig a mester ur hegyesen pipazva 
ballag mellettük. Egy nyakig sipkába bujt ta­
nyai polgár két összekötött lábú csirkét vitt ma 
a Kezében a Miklós-utczán. A rendőr rászól 

— Hát miért viszi kend úgy a csirkét ? 
Förgeteg csodálkozva néz reá.
— Hát mán mér ne vinném ?
— Hát, mert nem szabad.
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— Hát ugyan mért nem szabad ?
— Mert tiltja a paragrafus.
— Micsoda rapagrafus ?
— Amit a miniszter ur kiadott. 
A tanyai meglóbázza a kezében csir-

— A miniszter ur a m a g á j é b a p a- 
rancsójjon . . . különben — tette hozzá s 
rámutat egy kis inasgyerekre, aki megrogyott 
inakkal lihegve czipelte a rudat a csatákban — 
a meddétig a csizmadiainast kínlódni hagygyák, 
kénlódhat a csirke is váltig.

És diadalmasan kiáltott a rend komoly 
őrére :

— Azt rapagrafusozza meg kend . . .
— Ev. ref. gazdasági bizottság. A debre- 

czeni ev. ref. egyház tanácstermében az egyházi 
gazdasági szakbizottság e hó 19-ik napján d. u.
3 órakor gyűlést tart, a melyen a rendes folyó 
ügyek tárgyaltatnak,

— Az „alsó nyírvidéki vizlecsapoló társu­
lat“ választmánya ma délelőtt a városháza nagy 
tanácstermében gróf S z a p á r y György elnök­
lete alatt ülést tartott, melyen Debreczen városa 
képviseletében Siraonffy Imre kir. tanácsos, 
polgármester. Dr. A b r a h á m László v. tiszti 
főügyész és Balogh Mihály v. főmérnök vet­
tek részt. Jelen volt Csekonics Endre gróf 
jogtanácsosa. Az ülésen az elnök előterjeszti, 
hogy a földmivelési minisztérium a társulat alap­
szabályait jóváhagyta és igy a társulat végleg 
megalakulhat. A f. évi márczius 31-én tartott 
választmányi ülésnek az ártér helyesbítése és a 
hozzájárulási kulcs kidolgozása tárgyában hozott 
határozata végrehajtása iránt teli elnöki intézke­
dést a választmány tudomásul vette.

—• A debreczeni tornaegylet f. hó 18-án 
vasárnap délután 3 órakor ülést tart a főiskola 
tornaegylet helyiségében, melyen pénztárnokot és 
eljárót fog az egylet választani.

— Anyuská és Ninuska. Színhely : poigá 
rias kényelemmel hívogató otthon ; személyek 
fiatal férj, ifjú feleség és a Ninuska, a tűzről 
pattant szobacziczus. Az anyuska, már t. i. a 
hőn szeretett kis feleség, vidékre utazik, a férj 
pedig vadászatra indul a — Ninuskára. Hogy a 
vadat, menjől könnyebben elejthesse, hogy a 
rejtelmes édes mentői kábított legyen, a papuska 
Ninuskával szétnéz a városban holmi ajándékok 
beszerzése végett, a melyek biztosan találják a 
női szivet. Mikor aztán nagy boldogan haza 
érkezik a papuska és a Ninuska, ki toppanik 
eléjük villogó szemekkel, mint az anyuska. 
Ejha ! beste lelke . . . Nono, mi az édes ? — A 
Ninuskát fölczibálták a rendőrséghez, nehogy 
baja essék, azért jártunk együtt kedves gálám 
bocskám ; — A rendőrségnél, ugy-e ? hm ! hát 
majd utánna járok magam is. — Jaj ! naccsága 
csak oda ne tessék, inkább megmondom az 
igazat, ha a tésur megharagszik is. Úgy történt, 
kézit csókolom, hogy aszonta az ur, hogy men­
jek el vele a naccságának krisztkindiit venni 
Jaj ! Istenem, de szép is az a báli ruha, olyan 
lesz benne a uaccsága, akár csak a tündér Ilona. 
— Bocsás meg drága uracskám ! Ölelés vég 
nélkül, midőn a kiengesztelt menyecske háta 
mögött borízű jóestét mo dúlt el. — Nini! már 
itt a ruhám ? A naccsága karácsonyra készül 
el, ezt Niinuska kisasszonynak csináltatta az ur 
Valami csattnt jobbról is, balról is, de hogy 
mi, a Ninuska azt mondja, hogy nem látta, — 
mert éppen akkor csillagot hánytak a szemei 
annyi szent, hogy a papuska kalapja 'ánczra 
kerekedett s lám] ával keresték az udvaron. Azt 
is állítják, hogy az anyuska, ámbár nem énekelt 
de azért igen hangosan volt; valamint az sem 
tagadható, hogy a Ninuska most bizonytalan 
időre szabadságon van, — mint, a káplár ur 
Petákhoz érkezett hivalos jelentésből kitűnik.

— Gavallér stikli. Egyik vidéki jónevu 
orvosunk rendesen egy bőrtáskát hord dib^ 
melyben orvosi eszközök vannak: kések, tűk, 
hallgatódzó csővek, gégetükrök stb. Egy kisebb 
hivatalnok a minap éjféltájban vig borozgatás 
ból harmagmagával hazajövet éppen szemben 
találja az említett orvost, ki táskájával kezeben 
csöndes léptekkel ballagott hazafelé. A ficsur, a 
mint az orvos közvetlen közelében közelébe ér, 
udvarias ,jó estét* kívánva ezt felszóllitja, hogy 
szíveskedjék őt lakásába követni. A doktor egy 
szó ellenvetés nélkül követi a fiatal embert, ki 
hazaérve gyertyát gyújt, aztán egy székre te­
lepedve, nyaka köré egy kendőt vészén s kő­
vetőjét fölszólítja, hogy : — Borotválja meg

A doktor egy szó ellenvetés nélkül vészen elő a 
mozsdó asztalról szappant, vizet s azzal mun­
kához lát, táskájából egy borotvát vesz elő s az­
zal a fiatal urat megborotváljal 
— Képzelhető a spiciczes tréfacsináló öröme, 
a mikor magát szépen megborotválva látta. —
Az orvos munkája végeztével diját kérte, még 
pedig — tiz forint ősszegben ! Követelését azzal 
indokolta, hogy minden orvosi ténykedésnél a 
hol az orvos valamely vágó eszköz használatára 
van utalva, külön dijak számíttatnak, ö nappal 
őt forinton alól operácziót nem végez, éjjel 
pedig kettős taksát számit. Minthogy az orvos 
botjával fenyegetődzött, ha a gavallér nem haj­
landó az összeget lefizetni, az ijedten nyúlt 
tárczájába s onnan félhavi gázsiját előhúzva 
szomorodott szívvel nyújtotta át az „operatőr* - 
nek. Az orvos erre kiengesztelődve — igy szólt 
hozzá : „Holnap menjen a községházára s ott 
egy forintot deponáljon a szegények számára, 
mint az én fáradtságom árát, s jövőre jegyezze 
meg magának, hogy a mit a doktor tud, azt a 
borbélynak nem kell tudnia, de a mit a borbély 
tud, az egy orvosnak csak bliktri ! Érti, szamár“ 
Hogy a gavallér a 10 frtot a gorombasággal 
együtt zsebre rakta-e vagy sem, arról hallgat a 
krónika.

— Munkásmozgalom a vidéken. A szomszéd 
Biharmegye margitai járásán levő fekete­
erdői üveggyárban — mint levelezőnk jelenti — 
csak néhány hóval ezelőtt csendesedett le a mun­
kás-mozgalom és a gyár igazgatósága most újból 
karhatalom kirendelését kérte távirat utján a 
fellázadt munkások lecsilapitására. A helyszínén 
megjelent Morvay főszolgabírónak nagy bajjal 
sikerült a fellázadt munkásokat a munka tovább 
folytatására rábírni, de a gyár folyton rendőri 
fedezet alatt van.

— Polgári házasság. Most az úgynevezett 
kis farsangiban ugyancsak Hangzik városunk 

a lakodalmasak zajától. A nászmenetek sűrűn 
vonulnak az isten házába. Lakadalmat ül a fel­
vég is. Vigadnak, a „vályogvető czigány bandák“ 
izzadnak a munkában. De legérdekesebb, hogy 
egv helyen a párok a polgári házasság módja 
szerint keltek egybe. Még pedig úgy értelmezték, 
egész eredetileg a polgári házasságot, hogy meg­
adták a lakzmak minden módját a hogy dukál, 
virágos vőfélyek hívogatták a vendégsereget; — 
pántlikás lovakon vitték a mennyasszonyt a vő- 
legényes házhoz ; ott vig czígánymuzsika mellett 
ropogott a tancz, szóval meg volt minden 
csak a pap áldása maradt el mind 
e z i d e íg. . . Ami határozottan originális fel­
fogása a polgári házasságnak Ajánljuk a kor­
mány figyelmébe hátha e formájában nem lenne 
olyan nehéz behozni ?

— Ha már mindent tud. Csősz Bálint meg 
Tarhonya Mihály tegnap a piacz feló ballagva, 
a síkos járdán egy katasztrófa szinterét pillan­
tották meg. Kanna és üvegcserepek hevertek 
valamely szürkés folyadékban, mely még a hé­
vízzel nem vegyült, édes tej lehetett. Megállották.

— Ez se vihette haza a kannát meg az 
üveget. — Jegyzé meg Csősz Bálnt.

— A piaczra akarta tán kend mondani 
Mert a tele kannával csak nem hazafelé ment 
hanem a piaczra.

— No hát oda ! Hanem ugyan nagyot 
eshetett.

— Dehogy esett. Tlaszen, ha esett volna, 
erek az - gvik tört ve In a össze ; vagy a kanna, 
vagy az üveg. Hanem megcsúszott oszt őssze- 
ütötte őket.

Csősz Bálint kajánul néz Tarhonya Mibályra 
hogy az mindenben megakarja hazudtolni :

— Hát aztán nagyon megszidták-e otthon
— Rang és mód. Bemegy az ajtón egy 

suba és később meglátszik, hogy a subába em­
ber vagyon. A sapkáját több sikertelen kísérlet 
után lehúzza a fejéről s halai a rendőri szobá 
ban Pávay biztos felé, a ki éppen „vezérczikk“-re 
kanyaritja a nevét.

— Tekintetes főbiztos ur őnagysága 
kezdi a suba.

Pávay azonban hallgat, | vigyázva, nehogy 
keresztül szakítsa a pennával a vezérczikk pa­
pírját, a mi megint kész kiadás lenne.

— Méltóságos és főkegyelmes biztos ur — 
mondja újra a suba.

A biztos leteszi a tollat és leari mosolylyal 
feleli :

— Kevesebb czirn is jó volna több pénzzel.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon igen tisz­
telt rokonok, ősmerősők kik b. e. halottunk Nagy 
Péterné Kerekes Terézia asszony temetésén meg­
jelenni szívesek voltak, fogadják ezúton is a 
gyászoló család köszönetét.

— Népgyülée Nyíregyházán. Egy százas 
bizottság alakult Nyíregyházán, a mely most 
kiáltványt tett közzé Nyíregyháza városában, 
melyerint a város egész polgárságát és összes 
társas köreinek — különböző czélu egyleteinek 
minden egyes tagját politikai pártkülőnbségre, 
polgári állásra, vallásra való tekintet nélkül 
felhívjuk, hogy e hó 18-ikán délelőtt 11 és 
fél órakor a városháza előtti téren tartandó 
népgyülésre megjelenjenek azon czélból, 
hogy egy Dr. W e k e r 1 e miniszterelnökhöz in­
tézendő feliratban kifejezést adjon a nép maga, 
eddigi sikeres működése alapján szerzett hálás 
elismerésének e kifejezést adjon annak, is hogy 
Dr. W e k e r 1 e Sándor miniszterelnöki pro- 
grammjául kitűzött vallásfelekezeti teljes egyen­
lőség és ezzel szoros összefüggésben levő összes 
reformokat szívvel-lélekkel helyesli és megígéri, 
hogy e körüli munkálatukban a város polgársága 
— politikai pártkülőmbség nélkül — tőle telhe- 
tőleg támogatni hazafias kötelességének isnn-ri. 
A proklamácziót, melyet lapunkhoz beküldlek 
Somogyi Gyula és Dr. F e r 1 i c s k a Kál- 
máu társelnökök és Porubszky Pál és P a- 
z á r István jegyzők írták alá.

— Karácsonyi kiállítás. Volt alkalmunk 
megtekinteni Szent-Királyi Tivadar ezég fényes 
berendezését karácsonyi árukkal, és meggyőződ­
tünk hogy nemcsak a magas igényeket, hanem a 
legszerényebbeket is nagy választékú tárgyakkal 
képes nevezett ezég kielégíteni, a hol a bel- és 
külföld újdonságai vannak összesítve.

— Tanulóul felvétetik, egy jó családból 
való 15—16 éves fin Lészay és Váradi vaskeres­
kedésébe.

Heti
M a g d u s 
népszínműve

Színház.
műsor, decz. 19 -25-ig. Hétfőn: 
a öröksége, Abonyi Lijos 

Kedden : Szent, iván éji 
á í o m vígjáték, Shakspere-tő!; Szerdán: K a- 
onás kisasszony; Csütörtökön : Két 
zerelem Gsiky színmüve (először) ; Pén­

teken : Két szerelem (másodszor) ; Szom­
baton : Szünet; Vasárnap: Szeren­
cs e f i a.

* Szathrnáry Árpád jubileuma. Mint kolozs­
vári levelezőnk tudósit 30 esztendős szinipályáját 
tegnap ünnepelte meg Szathrnáry Árpád. Vele 
ünnepelt Kolozsvár közönsége, vele ünnepeltek 
pályatársai és vele ünnepeltek még azok is, akik 
nem lehettek jelen, testben, de eljöttek lélekben. 
Legalább szives és jó kívánságaikat küldték el a 
villámtól, hadd repítse az hozzá a gondolat gyors 
szárnyain. A jubiláris előadás darabja a Szig­
ligeti „Udvari bolond* czimú vigjátéka volt, mi- 
elő tt azonban a függöny felgördült volna : Szat- 
máry pályatársai szerencsekivánat.át fogadta,mely 
jó kívánságokat Szenigyörgyi István tolmácsolt 
és azután átnyújtották a társulat szép ezüst ko­
szorúját. Szenigyörgyi szavaira az ünnepelt vá­
laszolt. Ezután felgördült a függöny és a nagy­
számú közönség — mely anézőtér 
minden helyét elfoglalta feszült 
figyelemmel várakozott az ünnepelt megjelenésére. 
Mikor aztán Szathrnáry kilépett a színpadra, 
valóságos tapsvihar zudult fel és a kassai biró 
zseniális személyesitőjét majdnem perczekig tap­
soltak. Azután felnyujtottak két szép babérko­
szorút s még néhány emléktárgyat, melyiyel a 
közőség jutalmazta meg kedvenez színészét. Az 
előadásnak 10 óra előtt kevéssel volt vége, de az 
ünnepélyt Szathrnáry tisztelői és barátai egy kis 
barátságos vacsorával folytatták a Stadler kertben. 
Majd az ország minden részéből pályatársaitól 
és barátaitól érkezett sürgönyöket olvasták tel 
lelkes éljenzés között. A számos üdvözlő közül 
Prielle Corneliát, Szatmárynét a jubiláns édes 
anyját, Küry Klárát, Feleki Miklóst, és Kassai 
Vidort említjük fel — a kik mindannyian 
szívből üdvözölték az ünnepelt művészt. — 
Ezenkívül a debreczeni szintársulat, is 
szép babérkoszorút küldött, melynek szalag) 
Debreczen város hivatalos színét viselték.

ijfj
tfflh

■

1

ifi

ljlI

->:

P
6



KMM

1892 deezember ViDEBRECZENI HÍRLAP,

Legújabb.
— A „Debr. Hirl.“ eredeti táviratai. —

A szegediek küldöttsége Tisza Lajos grófnál.
Budapest, decz. 17. (Érk. 2 óra 45 p.) A 

szegedi első kerület küldöttsége ma délelőtt 
nyújtotta át Tisza Lajos gróf, miniszternek,
_ a kerület képviselői megbízó-levelét. Tisza
Lajos gróf meleg hangon fejezte ki köszönetét a 
küldöttség előtt éa meghívta a küldöttséget 
ebédre, mely kedélyesen most folyik az „Angol­
királynő“ szállodában.

A budget yita.
Budapest, decz. 17. (Érk. 3 órakor.)
Tisza István tegnapi beszédére hatalmas 

szónoklatban Horánszky Nándor válaszolt.
Szónoklatában szigorú kritika alá veszi ál­

talánosságban a kormány politikáját; hosszasan 
tejti ki nézeteit a mai pénzügyi helyzet fölött; 
az államháztartásban előállott egyensúlyt a kor­
mány csak súlyos terhek ki­
vetésével volt képes helyreállítani. 
A kormány nemc-'ak hogy valóságos adósrófot 
hasznait, de a regále-megváltás alkalmával kö­
vetett eljárásával sok kárt okozott az állampol­
gároknak és beállott a pénzügyi kormány uzso­
rásnak. — Az 1893. évre szóló budget-t nem 
szavazza meg.

Tisza István rövid viszonválasza után Spor- 
zon Pál követkéz k szóllásra. A képviselők zajo­
sa öt percznyi szünetet követelnek, mit azonban 
Bánffy Dezső báró báró, elnök, nem ad meg.

Sporzon végre szóhoz jut és most kezdi 
beszédét. tv,- “ly/vr«Mwa«frar-rcrc

6

A debreczeni róm. kath. 
egyház híveit ezennel felhív­
juk, illetőleg felkérjük, hogy 
folyó hó 18-án az iskolaszék 
újjá választása alkalmával el ne 
mulasszák szavazatukat beadni.

A szavazás történik varga 
uteza Theresianum épületében 
délelőtt 9—12 délután 2—4» 

Több róm. kath. egyháznak 
választó polgárai.

BUDAPEST ít
Bt

lórrsccn a ki <8’as függetlenségi irányú, élénk éa 
ldrassa, változatos tartalmú s mégis eleső politi­
kai napilapot akar olvasni. A „Budapest“ vezérczikkeit 
többnyire orsz. képviselők Írják. Tudósításai, hírei a leg­
frissebbek. A napitárczán kívül állandóan két érdekfeszitő 
regényt közöl egyszerre. Naponkint 1—2 szép kivitelű 
képet hoz. melyek legtöbbnyire a napieseményekre vonat­
koznak. A főlaphoz vasarnaponkint „Uj-Budapest“ czimü 
humorisztikus helimelléklitet csatol, amelynek talánymeg. 
fejtői között hetenkint egy-egy

.,Jósziv“ sorsjegyet
sorsol ki — De a „Ihidape-t“

minden elölizetöje
még az e a; v hónapos előfizető is
egy díszes kiállítású s változatos
tartalmú n a p t a r t kap egeszen

ingyen.
A „Budapest“ — me y újévben immár 17-ik évfolyamába 
lép s naponkint 38 ezer példányban nyomatik, — köztu­
domásúlag a legkedveltebb lapja a magyar közönségnek, 
ami legfényesebb bizonyítéka kitűnő szerkesztésének és 
pontos szétküldésének. Mutatványszámok kívánatra ingyen 
küldetnek. Előfizetési ára :

Egy hónapra 1 írt vagyis 2 korona. 
Negyedévre 3 Irt „ ft „
Félévre ft Irt „ 12 „
Egesiévre 12 Irt „ 24

Az előfizetések a „Budapest“ kiadó 
hivatalának :

Budapest. IV kér. Sarkantyus uteza 3. sz. a. 
küldendők.

Vidéki megrendelések a leggyorsabban és lelkiismeretesen
teljesítetnek.
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ékszerész
Debreczenben, a városházzal szemben.

A legjutányosabb kiszolgálás mellett ajánlja dúsan szerelt

arany, ezüst, ékszer és óra raktárát,
nevezetesen :

valódi GYÉMÁNT, BRILLIANT és mindennemű kövekkel foglalt
PF" <-£* ssBerel~9t

KARPERECZEK, MELLTÜK, FÜLBEVALÓK és GYŰRŰKET, legjobb 
svájezi gyártmányú arany és ezüst órák íit. (1 évi jótállás mellett.) 

Mindennemű 13 latos ezüstből készült 
evő-eszközöket 1, 6 és 12 személyre. 

CZUKOR-DOBOZOK, KENYÉRKOSARAK, GYERTYATARTÓK, 
GYÜMÖLCS-TÁLAK stb.

Nagy választék olcsó alkalmi ajándék czikkekben.

S z i V 3 S tudomásul!
Legújabb divatu Legújabb divatu

14 kar arany melltük 4 frt — Ezüst melltük 1 frt —
14 „ „ karpereczek 10 — „ karpereczek 2 „ —
14 „ köves gyűrűk 1 80 „ evőeszköz gyerme-
14 „ női órák 18 — kék részére díszes
14 " férfi órák 50 — etüiben kés,kánál és villa 5 frt
14 , női óralánezok 15 M — Ezüst férfi kettős fedelű
14 , férfi óralánezok 30 — remontoár óra 12 frt —
14 „ nyaklánczok 5 n — Ezüst óralánezok 2 frt —
14 „ szivecskék 4 — 6 pár ezüstnyelű cse-
14 „ fülbevalók 2 — mege kés, díszes
valódi gyémánt gyűrűk 9 y — tokban 8 frt —

„ fülbevalók 10 — Ezüst zománezgyürü felirattal 50 kr.
és feljebb stb. és feljebb stb.

04
r+
CD

Mindennemű ékszertárgyak a legújabb divat szerint készítése, 
átalakítása, vésések a legjutányosabban teljesítetnek.

m&'mnrnizarxvm.-i
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Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek

KARÁCSONY ÉS ÚJÉVI ÜNNEPEKRE
ajánlani

szépen díszített
k arácsonyfáimat,

bombon és bomboneriezímet, friss thea sütemény,
valamint kitűnő

pozsonyi diós és mákos patkókat.
Maradok teljes tisztelettel

i&mWAY 8Í6Á
Kossuth- és Batthányi-utcza sarkán.
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1892. deczember 17. DEBEECZENI HÍRLAP.

J
Főszerkesztő és laptulajdonos :

Székely S (Paris) Vasskó Elemér.
Zilihi Simon,

kiadóhivatali igazga 6.

Csajthay Fereno,
felelős szerkesztő.

ELŐFIZETÉSRE
Jht -^r j •**_ au. JF «es JL tisztelettel» dfe- O *. w a» <T* fee «5*

a BUDAPESTI HÍRLAP 1803-lk évfolyamára (XIII-ik évfolyam).
Az újságolvasás ma már közszüksóg. Az újság értesíti és tájékoztatja a nagy közönséget, mindarról, ai mi nap-nap után a 

nolitika az irodalom, a művészet, a gazdaság terén történik és úgy az egyeseknek mint az osszesegnek erdekeben mófyen belevág.
’ A HIJDAPESTI HÍRLAP elmondhatja magáról habozás nélkül, hogy a hazai hírlapíró da iom fejlesztése teicn úttörő . -

mfkéntkeH a“ éítetezrtöISn kitzolgál^és^LSny^ elmondhatja Lt

k"é."S tiszta igazság keresése sugalmazza, politikai és tá,salai,m estimnek 

taitalmát. ßUDAPESTl HÍRLAP nem hivalkodik, mikor magáról hirdeti, hogy a legelterjedtebb újság Magyarországon. Ezt min-
ä .tassss Sz iMÄÄÄK ä
„„gvav Uuggg*™» SÄMÄS ‘’ÄÄ Ä. ™ »-k

PESTI HÍRLAP szolgálatában és a mit a modern ujságcsinálás teknikája a mai napig produkált, az mind meghonosul a BUDA­
PESTI HÍRLAP keretében.

gy Most épül a BUDAPESTI HÍRLAP ujságliáxa
a népszínház közelében, József-körut 5. sz. a. nagy három emeletes ház Rökk Szillárd utezai oldalán. Ez a ház élő ta­
núbizonysága lesz annak, hogy mire viheti az az újság, mely kedveneze a nagy közönségnek, de egyúttal tanú bizonysa 
got is tesz "arról, mivé fejlődött már a hazai hírlapirodalom. Egy fényesen berendezett magas souterram helyiségben lesz 
i nyomda műhely a hol'négy óriási rotácziós gép (közte kettő, mely egyszerre nyom, folvag és hajtogat egy huszonnégy 
oldatos BUDAPESTI HIRLAP-ot) óránkint 14-15,000 példányban szórja ki a lap egyes példányait és viszi föl transzpor­
tőr segítségével a magas földszinti expedíció helyiségeibe, melyek kiegészítői a nagy bankok nnntajara berendezett kia o- 
hivatalnak Első emeleten tizenkét fényes szobában a szerkesztőség, második emeleten kényelemmel es czelszeruen be­
rendezett nagy és tágas szedőtermek és a stereotipia, a harmadik emeleten megfelelő lakások.

Ilyen lesz a BUDAPESTI HÍRLAP nagy, három emeletes ujságháza,

,„koM,lu a tisztelt olvasó kezébe, mely tökéletesség dolgában
EZ a mfUjammunk, ez a mi Ígéretünk és ez a mi törekvésünk nröst és minden- 

veteitLuiK uiiiiuc , I -,__ __i, „„„v iíc ivtarirnHnnlr m os tnknleteletes uisagot adni.publikumnak csak, és iparkodunk jó és tökéleteletes újságot adni,újságot adunk akorra

Az előfizetési föltételek a kővetkezők:
: frt 

14 „
Egy hónapra t frt 20 kr. I Véléwe ....
IVegyedévre 3 „ 50 „ I Egész évre .

koronákban fizetve természetesen két koronát számítva egy forintra.

T poHinhh regényünket Herczegi korona, irta Bcniczkyné-Bajza Lenke, melynek közlését deczember hó 6-án megkezdtük 
Legújabb íegeny > . i.;fi°etők is megkapnak és pedig az addig közölt reszt külön lenyomatban,

s melyet a^anuai^ho Uen^pó ^a1 v4n ft }VÁ újságkihordó viszi a házhoz, ennélfogva egyszerű telefonértesítést vagy

levelezőlapon nyilvánított kívánsággal intézhető el az, előfizetés.
Vidékről legcélszerűbb a postautalványon való előfizetés. Cím .

Budapesti Hírlap kiadóhivatala, Budapesten, IV., Kalap-iiteza 10.
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Üzlet átalakítás és tulhalmozott raktár miatt hatóságilag enge 
délyezett részbeni
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Ma és ezentúl minden nap friss

Korona-sör

a n. é. közönség becses tudomására hozom, miután a női ruhakelme 
osztályomat végleg kiárusítani szándékozom, azokat mai naptöl 

fogva, mélyen leszállított árakban azaz

gyári áron sül ól árusítom el. _
I. Női ruha szövetek.

1 mtr ezelőtt 46—60—66 kr , most 35 kr.
II. Női ruha szövetek.

1 mtr ezelőtt 60—65—70 kr., most 45 kr.
Ili. Női ruha szövetek.

VI. Flanel és Kasán.
1 mtr ezelőtt 1.20—1.10—80, most 70—60 kr.

VII. Fekete divat kelmék.

1 mtr ezelőtt 90—1 frt.—1 20 most 65—70 kr.
IV. Női ruha szövetek.

1 mtr ezelőtt 1.30-1.40—1.60 most 80- 90 kr.
V. Női ruha posztók.

1 mtr ezelőtt 90—95 kr., most 65 kr 
1 „ „ 2.20—2.40, most 1.60—160 kr.

1 mtr ezelőtt 
1 „

1,70
1.30

-1.60—1.50, most 1 frt, 
-1.20—1.10, „ 80 kr.

Vili. Voile de Laine és báli kelmék.
1 mtr ezelőtt 85—90 kr, most 56 kr. 
1 „ 95-1 frt —1,20 „ 75—65 kr,

IX. Fekete ternók.
1 mtr 
1 .

ezelőtt 80—90 
„ 1.20-1.60-

-1 frt, 
-1,60,

most 60 kr, 
„ 85—90 kr.

1 mir Surah göncén Bumhen ezelőtt 1.40, moi-t 95 Kr, | 1 mtr Plüsch m szintien e elölt 2.80, m. 1,50.
1 mtr PasoiHány dm, 8 krt> I égős* 2 írtig | 1 nrr Marabu iksz 30 — 50 km 1, ezelőtt 60—80 kr.
1 rirh Jersey Trico 1 frtól 2.50 krig, ezelőtt 2 frtol 5 írtig. 1 1 Trico gyermek-ruha t frt ól 6 frtig.
1 pár (Hasé keztyű 70 kr. 2 csattog. | Dús választék : I 1 Pr Glasé kesztyű 1.05 kr. 3 csattos-

ldszirett női kalapokt an, — Ledskin Mouffe és sapkáklau, — Fischtik, — haraszt és
posztó kendőkben — kesztyű, — harisnya, — alsó ruhákban. — kalap-formák, — kalap díszek,
— velez, — chiffon, — vászon, — Grádl, — canavász, — paplan, — férfi ingek, — nyakkendők
— gallér — kézelők — illatszerek — fésűk — hajtük — pénztárczák, stb. stb.

Ezen czikkek is mind leszállított árakban kaphatók.

(ala Pilsen)
kapható, naponta többször csapolva

1 pohár ÍO kr.
1 krigli 15 kr.
* valamint

is naponta kapható.

WÉBER I. sörcsarnokában.

€m

női divat-, szövő- és rövidáru üzlete,
lőtér, Bika szállodával szemben,

DEBREOZEN.
itap’ 2—3—4—5 méteres szövetmaradékok fél árban adatnak el. ‘S3MI

ac:

Dr. ROTHSCHNEK V. EMIL
Alapiítatott

1772-ben

az „ARANY EGYSZARVÚ “-hoz
czimzett

gyógyszertárában

Alapittatott

1772-ben

11 Debreczenben, Czegléd (Kossuth ) utcza. 19. sz. a a színház mellett.
(TELEPHON 5-ik szám.)

Ajánlja első kézbőli gyári raktárát bel- és külföldi, valamint sajátkészítésű:
Gyógyszer-különlegességeknek :

Czukorkák köhögésrőlFogporok és — pépek 
Fogcseppek és — ragaszok 
Szájvizek 
Szemvizek
Mellszörpök, Gyógyborok.

a"

S-o- 
M £

Gyomorerősitők 
Fülfájás ellen 
Seb- és tyukszemtapaszok 
Fagykenők.

Arcz- és kéz-Crémek 
Arcz- és hajporok 
Hajkenők és — festők 
Bajuszpedrők 
Mosdó- és szeplővizek.

mat­

's

Dió- és Makk-kávé 
Egészségi mustár ételhez 
Juh-, ló- és marha-rüh ellen 
Rovar és patkányirtó szerek 
író- és ruhajegyző tentak.

es szépitöszereknek:
Illatos olajok és Pomádék 
Bajusz és Hajnövesztők 
Gyógy- és pipere-szappanok 
Parfüme- illatszerek 
Füstölők, — Glycerin-készitmények.

Állat-gyógy- és háztartási szereknek :
Szobapadlat- fény máz kitűnő, szagnélkül 
Fertőtlenítő- szerek 
Tépések, fecskendők, kötszerek 
Oltó viaszfélék
Sertés- és aprómarbadög ellen.

=6-ô3
•a

Anyafestmények
Hígítások
Dörzsölések
Golyócskák

.a*^ <uó ►C O 3 í* t, u^ (fl dl 'O d)” cí N hN ?72 -C 1/1 ta oo *o

Hasonszenví gyógyszereknek :
Egyes adagokban

Ö -n° sM a.
Berendezett szekrényekben 
Házi- vagy uti-szükségletre 
Újra felszerelések és megtöltések.

Fertőtlenítésekre: Carbolsav. Garbói szappan, Gorrosiv-siappan stb.
Máiból hirdetett vagy raktáron nem tartható szerek éa különlegességek. a legrövidebb idő alatt 

akár külföldről is — eredeti árakon megszerezhetők.
Vidéki megrendelések a legközelebbi postával már elkfildetnek.

•híH-sea, 1892. Nvem*twtt KDTAtil IMRE k

ÖV ^

Ajánlom a t. közönség b. figyelmébe az­
által am feltalált és öt állam szabadalmával el­
látott kávé pörkölő gépen előállított

Kávé kivonatomat.
auüÉH

Mely már 
az eddigi ál­
talános hasz­
nálat sikeres 

eredménye 
folytán a leg­
több háztar­
tásnál bevan 
vezetve.

Kellemes 
valódi kávé 
zamata miatt, 
a legajánlha- 
tóbb mint ká­
vé pótlék, és

éppen ezen kiváló tulajdonságánál fogva, sem­
miesetre sem hasonlítható össze véle, semmiféle 
gyártmányú pó'kávé.

A háztartásoknál lényeges megtakarítást 
lehet elérni, mert a kávé kivonat valódi kávé 
zamatból lévén előállítva, kevesebb babkávé 
szükségeltetik.

Kívánatra bárkinek is saját személyes meg­
győződése czéljából ingyen mintával szolgálok

tisztelettel

Leidenfrost Ármin.
Debreczen.

KIVONAT o Dr. Vedr'ódi Viktor vegytanár 
által adott nyilatkozatokból.

Leidenfrost Ármin által feltalált kávépörkölő 
gépen készített zamatositott pótkávét vegyele­
mezvén, kitűnt, hogy a kávénak csakis a kelle­
mes elillanó zamatát veszi fel a pótkávét az iz­
gató hatású coffein, mely reszketést és álmat­
lanságot idéz elő, nem megyen által, és igy e 
gépen előállított zamatositott pótkávéval még 
oly egyének is élhetenek. kiknek a rendes va­
lódi kávé élvezetet az orvos eltiltotta.

Dr. Vedrödi Viktor,
vegytanár.

I emtíájátista
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18ÍJ2. évi df.cz. 10. én a következő napokon elintézet 
ügyekről.

Dr. Horváth Dezső.
3617. Kocserzsuk Harzsuk Marika hagyatéki ügyé­

ben gondnoki számadás rend.
4775. Veres Sámuel hagyatéka rhh. rmv.
4874. Brana Vaszily hagyatéka rend.
4937. Mandzsuk Mihály hagyatéka visszaút.
5195. Kretuil Petro hagyatéka f. o.
5241. Straub János Témpíli Nándor ellen gyer­

mektartás f. o.
5356. Kovács Mihályné és Kovács Mihály ha­

gyatéka hh.
5394. Miklósi Márton Linczenbold Ferdinand el­

leni újított per hh.
Garant Jenő.

2315. Srot György és társai ellen lopás büntette 
rhh. rmv.

2593. Greisinger Jánosné ellen becsületsértés vét­
sége megsemm.

2639. Schönfeld Gábor és társai ellen hatóság 
elleni erőszak büntette mv.

Unger Gusztáv.
3661. Páskó Mátyásáé és Andikovics Ferenczné 

ellen becsületsértés vétsége visszaút.
37 49. Adlerstein Mayer ellen rágalmazás illetve 

becsületsértés hh.
3789. Spitz Jenő ellen becsületsértés vétsége hh.
3971. Állapjuk Iván ellen becsületsértés vétsége 

visszaút.
4023. Weisz Jakab ellen más vagyonának meg­

rongálása és becsületsértés vétsége rmv.
Naszády Iván.

2760. Schneer Sámuel ellen csalás vétsége hh.
2772. Grósz Márton ellen csalás büntette hh.
2795. Portó László ellen halált okozó súlyos 

testi sértés büntette mv.
2859. Endrédy József és társai ellen párviadal 

vétsége visszaút.
2877. Martinovits Antal ellen magánokirat hami­

sítás büntette hh.
3080. Irt Antal és társa ellen hiv. hatalommal 

való visszaélés és más büntetendő cselek­
mények rmv.

Dr. Kiss Endre.
Balázs Mihálynak Geiger Jánosné Stein- 
berger Róza s tsai ellen telekkönyvi tör- j 

lés s jár. iránt hh. j
Vancsa Juon a Peíri s nejének Godzsa j 
András sluj Stefán ellen ingatlan birtoka j 
iránt hh.
Id. Szloboda György s nejének Kék Vilma 
Suller Béláné ellen ingatlan tulajd. iránt 
r. é. rmv.
Grünfeld Ferencz s fsainak ózv. Sáfránkó ‘ 
Józsefné ellen ing. birtoka iránt rhh. r.; 
megs. ___ . .. i

debreozeni kir. Ítélőtábla értesit ő j e.

6346.

6350.

6354.

6356.

6420.

6421. 

6426. 

6524. 

6610. 

7101. 

7103. 

7366.

5717.

6574

6765. özv. Kiss Niurné aluj Mihálynak Rád Onuc 
és társ. elleni végr. ügye rend.

6801. Galoff Vilmosnak Velicskó Mihály és társ. 
elleni 57 frt iránti som. pere meds.

6860. Tyiorán Vassalikának Madarassán Nucz és 
társ. elleni 104 frt iránti som. pere mv.

6885. Kábán Simonnak Dunka Tógyer elleni 70 
frt iránti som. pere rhh. r. é.

6887. Glück Szerálnak özv. Vinczik Györgyné és 
társai elleni 210 frt iránti som. pere rend.

6929. Lárarovics Lázárnak Sajovics Vciczó elleni 
visszah. iránti som. pere r. é. rhh.

6966. özv. Csornay Gábornénak Benedek Mária 
elleni 104 frt iránti som. pere rend.

6993. Spán Józsefnek özv. Schild Pálné és társ. 
elleni 90 frt 88 kr iránti végr. ügye v. u.

7030 Nagy Bálintnak Szabó Sára és társ. elleni 
480 frt iránti som. pere rhh. rmv.

7077. Udvaros Mária és fsainak Kaszab Jánosné 
elleni visszahelyezés iránti som. pere rend.

7078. Grosz Mártonnak Tegze László elleni 250 
frt iránti som. pere r. érint., rhh., rmv.

Sárói Szabó László.
3364. Visován Parászka és tsainak Mandra Szim- 

jon és tsai elleni örökösödési pere r. érin­
teti., r. megv.

3647. Zékány Máriának Izsák Mózes és neje elleni 
szerződés érvénytelenítése iránti pere hh

3801. Papp Péter 1. Tógyernek Kudrics Gergely 
elleni örökösödési pere felold.

3838. Nagy Juliannának Tóth Mihály elleni váló­
pere hh.

3839. Kresch Máriának Weisz Sámuel elleni 
válópere hh.

6812. Nagy Ferencz hagyatéki ügye megvált.
3858. Nagy András és tsának Nagy Sára és 

tsai elleni ingatlan tulajdona iránti rendes 
pere rhh., r. megv.

3873. Makiári Juliánnának Kálmánczhelyi Miklós 
elleni válópere hh.

7293. Hubán Györgynének Hubán Teréz és tsai 
elleni zárlati ügye r. megv., r. megsem.

Dull János.
4776. Z:dránszky Imrének Noneumacher Antal 

és neje elleni pere ing. tulajd. iránt rhh., 
r. megvált.

5044. Weinberger Mór és tsának Kató J. Bálint 
elleni pere 2000 frt s jár. iránt hh.

5087. Kupse Kirillának Dán Gavrilla és tsa elleni 
pere ingat!, birt. iránt r. érint., r. hh., r. 
megvált.

5088. Markovics Jakabnak Balázs Sándor elleni 
pere ing. tulajdona iránt hh.

5089. Sauermart Antalnénak Mélán János elleni 
pere 2000 frt s jár, iránt felold.

51 18. id. Gacs Mártonnak ifj. Gacs Márton és 
neje elleni pere szerződés érvényt, iránt 
felold.

6906. Gács Borbála és tsának ifj. Gács Márton 
és neje elleni végr. ügye rendelet.

Kurucz Andiás s tsainak Holló Lajos ellen 1 5239. özv. Csiba Mihálynénak Szekeres Gábor és 
vagyonközösség megszüntetéss iránt rhh. I neje elleni pere ingatlan tulajdona és bir-

1 toka iránt hh.
Kömmerling i 5243. Vider Ábrahámnak Vlonga Juon a Petriifj-

6685.

r. megv.
Orosz Endre s tsainak 
Jánosné ellen ing, birt. iránt mv.
Fábián András és nejének Botos Sándor 
ellen ing. birt. iránt hh.
Kínál Ferencznének Friedl István és neje 
ellen ing. tulajd. iránt hh.
Tóth lgnácz s nejének Gcrzó Lőrincz el­
len ing. birt. iránt rend. 
özv. Sári Jánosné s tsának Szepesi Mihály 
ellen zálogjog törlése iránt hh.
Klein Noénak Pázmán Lajos és tsai ellen 
ing. tulajdona iránt hh.
Makrai Jánosnak a felső-bányai ev. rcf. 
egyház ellen tulajd. igény pere rhh. rmv. 

Tar Gyula.
Simán, Jónás mint Kőzép-apsa község kép­
viselőjének Vlád János biró mint Alsó- 
apsa község képviselője elleni visszahelye­
zés iránti som. pere hh.

. üavidovics Dávidnak özv. Mihályi Juonné 
elleni 50 frt 90 kr iránti som. pere r 
megv. rhh.
Hrabóvszky Guidónak Poburcsák Jánosné 
elleni végr. ügye hh. ,
Szabó Bálintnak Laki Ferencz és tsa elleni 
visszah. iránti som. pere hh.
Orosz Mihálynénak özv. Pintér Istvánné 
elleni 58 frt iránti som. pere hh.
Nagy Pálnak Simkovits Róza és társ. el­
leni 375 frt iránti som. pere hh.
Bigusz Jánosnak Kábán Mózes elleni 60 
frt iránti som. pere hh.

elleni pere ing. tulajdona iránt hh.
Egry Kálmán.

2379. Tränket Sámuel és tsának a felsőszabolcsi 
vizszabályozó társulat eil. 17282 frt ír. 
pere r. érint., r. hh, r. megv.

2830. Bundi Imrének Somogyi Dániel ellen szám­
adási pere r. érint, r. hh., r. megv.

4329. Lábó Vaszalikának Vlajk Veronika hagya­
téka és tsai ellen vagyonközösség meg- 
szüntetése iránt megsem.

4583. Privigyu Bertalannak Markus Márton ell. 
2177 frt iránt megvált.

4793. Lengyel Józsefnek Balogh Károly ellen 
zálogjog törlése iránt r. érint., rhh.

4865. Czéll Lőrincznek, mint Dohai Antal és 
tsai jogutódjának Kovács Lőrincz elleni 
zárlati ügye rendelet.

7011. Katz Józsefnek Fuschs Miksa elleni felhí­
vási pere megv.

Comanescu Sándor.
6286. Hanka Ágnesnek a kir. kincstár elleni 

igénypere felold.
6393. A. Nagy Juliánná és tsainak Sstern Her­

man és tsa ellenni igénypere rendelet.
6484. Tóth Ferencznek Faszét János ellen ingók 

kiadása és jár. iránti sommás pere hh. 
j 6523. Vider Sámuelnének Gyarmathy István ell.

igénypere hh. ,
I 6550. Dr. Kálmán Ignácznak Erdődi László ell.

169. frt és jár, iránti sommás pere hh. 
i 6564. Adlerstein Májernek ifj. Sréter Májerné

ellen 329 frt 80 kr és járulékai iránti 
sommás pere hh.

6604. Hercz Pálnak Preisz lgnácz ellen 63 frt 
és jár. iránti sommás pere felold.

6605. Inczédy Karolinának Stark Éliás elleni 
igénypere r. érint., rhh.

6606. Skkermann Betti és tsának a kir. kincs­
tári ügyészség elleni igénypere r. megsem. 
r. megv.

6617. Buttyán Mariskának Bánia város takarék- 
pénztára elleni igénypere rendelet.

6623. Szabó Mihálynak Lőrincz Mózes elleni 
igénypere hh.

7367, Haas Rudolfnak Neumann Albert ellen 50 
frt és jár. iránti sommás pere rendelet.

Danilovics Elek.
5410. Szmolár János felperesnek Káinai László 

alperes elleni igénypere hh.
5454. Fux Miksa felperesnek Bocskai János és 

tsai alperesek elleni 336 frt iránti pere. 
r. érint., r. hh., r. megv.

5466. Kiss József felperesnek Kulcsár Ferencz 
alperes ellen 12 mniázsa búza vagy ennek 
123 frt áru iránti pere felold.

6026. Ugyanannak ugyanaz elleni peréből ki­
folyó pénzbírság ir. pere r. megsem., r. 
hely nem ad.

7082. Ugyanannak ugyanaz elleni peréből ki­
folyó pénzbírság iránti ügy megs.

5543. Sondi István felperesnek Berger Berisch 
alperes ellen visszvégrehajtás megszünte­
tése iránti pere r. érint. r. megv.

5544. Smeller Iczik, mint kisk. Smeller Vilmos 
gyámja felperesnek Freidenberg Lázár al­
peres elleni igény pere hh.

5545. Zipszer Alsernuk özv. Tulajdon Évané és 
tsai elleni végrh. ügye rend.

5551. Fejér Zsigmondnak Esinger Ferencz elleni 
végrh. ügye hh.

5580. Izsák Lázár, mint gyermekei gyámja fel­
peresnek a kir. államkincstár elleni igény 
pere r. érint. r. megv.

560C, özv. Héder Lajosné felperesnek Kábán 
Náthán alperes elleni igény pere hh.

5637. Fuchs Ignacznak Pelle Gusztáv, mint. kisk. 
Pelle Magdolna elleni végrh. ügye visszaút.

5667. A f.-vizsái takarékpénztárnak Stóber Kive 
elleni végrh. ügye r. érint. rhh.

7177. Fischer lgnácz felperesnek Fischer József 
alperes elleni régrh. felfügg, ir. pere hh. 

Kovács Antal.
3530. A tiszalöki takarékpénztárnak alapszabá­

lyok megválasztása iránti keresk ügye hh.
3549. Dr. Ma goss György, mint Scheer Jakab 

csődtötneggondnokának az iparegyesületi 
takarék és hitelintézet ezég elleni megtá­
madási pere hh.

3631. Simonffy Emilnek Szabó György elleni 
300 frt ir. váltó pere megv.

Giczey Gyula.
3596. Rézler Györgynek Gottliebb Mór és társai 

ellenni 141 frt 50 kr ügyvédi dij ir. pere 
r. érint. r. f. o.

3802. Csurka Pál és tsának a hosszumezei rcf. 
egyház és tsai elleni ingatlan tulajdona ir. 
pere r. érint. rhh. rmgv.

4598. Weiszhaus Mártonnénak Klein lgnácz és 
tsa elleni 675. frt ir. pere r. érint. rhh.

6904. Misük Mór és tsa utódai ezégnek Judre 
László ügyvéd elleni panaszos ügye rhh, 
r. megv.

3520. Ifj. Tamássy Józsefnek Ferenczi Emil ell. 
269 frt 51 kr. iránti pere r. érint. rhh.

3599. Ladányi Károlynak Weisz Lázár és társa 
elleni 22 frt 50 kr. és 100 írtnak a sor­
rendből kihagyása iránti pere felold.

3720. özv, Maricsa Mihály 1. Jónásné és társai­
nak Volesz Mihály 1. Jónás elleni 54 frt. 
iránti újított pere rend.

3750. Lamport Jánosnak Vider Lázár elleni 40 
frt 05 kr. iránti pere r. érint. [rhh.

Mérey Ottó.
5531. ) Brusztura község telekjegyzőkönyveinek á t
5532. ) alakítása iránti telekkönyvi ügye rend.
5791. Remenyik Sándornak Szijjártó Janos elleni

végrehajtási ügye visszaút.
6635. Ifj. Sreter Májernek Kábán Mendel elleni 

végrehajtási ügye rend.
6654. Berkovits Ellának Szász Juon 1. Jónás el­

leni végrehajtási ügye h. nem ad.
6657. A m, szigeti takarékpénztárnak Stern Schmil 

elleni végr eh. ügye hh.
6738. Kiss Ferencznek Kontor Juliánná elleni 

perfeljegyzési ügye hh.



6804. Kovács István és nejének Biró Lajoa és 
Zsuzsanna elleni tulajdonjog bekebelezési 
ügye rhh. rmv.

6820. Gál Gábornak Borbély Bálint és neje ellem 
tulajdonjog bekebelezési ügye hh.

6839. Tarczali Józsefnénak Szénás Palné elleni 
tulajdonjog bekebelezési ügye megv.

7154. Grósz Zsigmondnénak Fáik és Guttmann 
czég és társai elleni igény pere r. érint, 
r. megv.

7269. Góbi Jakabnak Mikár Kálmánné elleni vég­
rehajtási ügye rend.

7274. Vidor Ábrahámnak Kálmán L .jós elleni 
végrehajtási ügye megv.

7320. A m. földhitelintézetnek Ajtai Albert elleni 
végrehajtási ügye f. o.

Dr. Gajzágó Béla.
6720. A tiszalöki takarékpénztár felperesnek Ül­

ni an Eduárd és társa alperes ellen 75 frt. 
tőke és jár. iránti váltó pere m. v.

6811, Klein Lotti felperesnek Szabó Gáspár és 
társa alperes ellen, 1133 frt. tőke és jár. 
iránti váltó pere f. o.

6812. Klein Lotti felperesnek Szabó Menyhért és 
társa alperesek ellen 1500 frt. tőke és jár. 
iránti váltó pere fel térj.

6905. A kir. kincstárnak Hirsch József elleni vég­
rehajtási ügye rendelet.

7018. A téttői takarékpénztár felperesnek Basch 
Alter és társai alperesek ellen 150 frt. tőke 
és jár. iránti váltó pere r. érinteti., r. hh, 
megvált.

7092. Balázs Zsigmond felperesnek Garfunkel 
Izráel alperes ellen 120 frt tőke és jár. 
iránti váltó pere mv.

7200. A kőrösmezei takarék és hitelszövetkezett 
felperesnek Fucks Chain és társai alperesek 
ellen u00 frt. tőke és jár. ír. váltó pere 
r. é., r. mv.

7391. Deutsch Bernáth felperesnek a tisza bizto­
sító társaság csődtömege alperes elleni 
r m'es pere mv.

7393. Az ipar egyesületi takarék és hitel intézet 
felperesnek özv. Máudel Jakabné csődtö­
mege alperes ellen 25400 frt. tőke és jár. 
iránti rendes pere hh

4999. Gozner Jánosnénak Frisch Magdolna ellen 
zálogjog előjegyzés iránti ügye rendelet.

5227. A széieslonkai úrbéri perből kifolyó tulaj­
donjog bekebelezési ügye rendelet.

5795. Bessenyei Ferencznek néhai Bessenyei Mária 
örökösei ellen folytatott végrehajtási ügye 
rendelet.

5857 Franki Mihály és társának Koródán Tógyer 
és társai ellen ioiyttatott végrehajtás 
ügye hely nem ad.

5858. Ugyanazoknak ugyanazok ellen, ugyanoly 
ügye csatolt.

5859. Ugyanazoknak ugyanazok ellen, ugyanoly 
ügye csatolt.

6160. B eher Pinkásznak Torjai Zsigmondné ellén 
folytatott vegreh. ügye r. hh., r. mv.

6211. Klein Mihálynak Kepes Mór és társai ellen 
folytatott vegrh. ügye r. érinteti., r. mv.

6212. Özv. Kis Mihalynénak Kis Zsuzsánna ellen 
folytatott végrh. ügye hh.

6362. Kotier Fradeinek Rozenberg Alter ellen 
tulajdonjog bekebelezés ir. ügye hh.

6438. A m. kir. államkincstárnak Argyelén Ti- 
rnolej ellen folytatott végreh. ügye r. é., 
r. mv.

6440. Silberman Ferencznek R mer Falkán éli u 
folytatott végreh. ügye uj.

6529. Gergely Andmiak Paráda Andri és társa 
ellen tulajdonjog bekebelezes ír. ügye hh.

6585. Muntyán Nuczunak önkéntes árverési ügye 
visszau.

6686. Mán Lajosoak Oisavszky Simon ellen íoly 
tatott végrehajtási ügye hh.

6698. Surgvuk Nikulának Honnot liramlo ellen 
tulajdonjog bekebelezés iránti ugye f. o.

6737. Barcza Jolánnak Kövesdi János ellen élet­
járadék bekebelezes iránti ügyé r. hh., r. 
mv.

6756. Lánczky Istvánnak Paul Ferenczné ellen 
folytatott végrh. ügye hh.

5838. Wolkenberg Károiynak Kocsán Juliánná 
ellen folytatott végreh. ügye r. é., r. hh., 
r. mv.

6840. Mán Lászlónak Marieszk Grigor ellen foly­
tatott végreh. ügye hely nem ad.

6843. Vályi Nagy Gusztávnak Fruchter Alter és 
társa ellen folytatott végreh. ügye h. n. ad.
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7038. A nagyváradi takarékpénztárnak Boronkay 
György elleni végreh. ügye rendelet,

7511. Jakab Ignácznak Bornyász Mihályné ellen 
folytatott végreh. ügye rendelet.

7315. Ormos Istvánnak és társának Klein Pinkász 
ellen birtokba helyezés iránti kérvénye 
rendelet.

7324. Ranunkel H. és fia czég felperesnek Klein 
Jakab alperes ellen 141 frt 22 kr. töke és 
jár. iránti som. pere hh.

7323. Weisz Józsefnek Lovász Dániel és társa 
ellen folytatott végrh. ügye mv.

7355. A in. szigeti takarékpénztárnak Lampert 
Leo és társai elleni végreh. ügye rend.

7404. Keszner Izidor felperesnek Brettler Vilmos 
alperes ellen 481 frt. tőke és jár. iránti 
som. pere f. o.

7388. Takács Ferencznek Mandel Sámuei ellen 
folytatott végrh. ügye r. érinteti., r. mv.

7407. A fonciere pesti biztositó intézetnek Intre 
László eilen folytatott végreh. ügye hely 
nem ad,

7039. A nagyváradi takarékpénztárnak Boronkay 
György elleni végreh. ügye rendelet.

7350. Szőllősi Juliánnának Vedres Juliánná és 
ssai ell. tkvi kiigazítás ir. ügye hh.

Nyers Lajos.
3736. Ferencsik (Ferenczi) Péter és társa, súlyos 

testisértés büntette és vétség r. hh., r. mv.
3743. Herskovits Vojkó és társai, súlyos testisér­

tés, rablás és más bűncselekmények r. hh. 
r. érinteti.

3745. Lukács Vaszily és társai lopás büntette és 
más bűncselekmény r. hh., r. érinteti.

3782. Kisz Ftdor és társai lopás és más bünte­
tendő cselekmény r. érinteti., r. hh. r. mv.

3841. Balazs József könnyű testisértés f. o. visz- 
szaut.

3866. Okolicsányi Menyhért jogtalan elsajátítás 
vétsége hh.

3974. Németi Zsuzsánna és társai lopás, illetve 
orgazdaság r. hh., r. mv.

3969. Gorán Vaszily és társai könnyű testisértés 
vétsége r. hh., r. mv.

3970. Eibszt Szime és társa becsületsértés vét­
sége hh.

5145. Gurus István hűtlen kezelés vétsége hh.
Draveczky Adorján.

3254. Rubinstein Lajos és társa ellen súlyos testi 
sértés büntette r. hh., r. érinteti.

3317. Velicskó Ilykó ellen lopás büntette hh.
4970. Ötvös István és társa ellen gyilkossá g bún 

tettének kísérlete és más vagyona meg­
rongálása vétsége rendelet.

5053. Jódi Mihályné s társai ellen lopás bün­
tette hh.

5084. Kelemen András ellen lopás büntette mv.
5095. Almási János és társa ellen, súlyos testi­

sértés büntette megsemm.
Hieronymi Béla.

3085. Girbován Glígor és Hercze Péter Péter el­
len lopás, illetve orgazdaság büntette hh.

3710. Határik József ellen — súlyos testisértés 
büntette hh.

3744. Moráz Stefán és Moráz Grigor ellen ható­
ság elleni erőszak büntette hh.

3854. Katz Henrik ellen becsülets. véts. visszaút.
3822. irholezi Vaszily és társai ellen súlyos testi­

sértés büntette r. megv.
3965. Fogéi Reize ellen becsülets. véts. visszaút.
3967. Dohai Sándor ellen — könnyű testisértés 

vétsége r. megv.
5101. Erdős János és Fehértói József ellen lo­

pás, illetve orgazdaság büntette hh.
Unger Gusztáv.

4299. Takaruk Szemen, Drebota Vaszil és Elek 
Kabaíyuk Elka ellen lopás vétsége hh.

4301 Roth Gyula ellen lopás vétsége hh.
4319. Komán Vaszily Gavriila ellen — lopás 

vétségeh h.
4360. Laczi György és Laczi Györgyné ellen lo­

pás és orgazdaság vétsége hh.
4361. Hauzman István ellen lopás vétsége hh.
4392. lfj. Mercs Mihály ellen súlyos testisértés

vétsége hh.
4410. Bak Károly és Horváth Sándor ellen val­

lás elleni kihágás megvált.
4420. Hajdemár Tógyer ellen súlyos íestisértés 

vétsége rendelv.
4432. Dicső Béla és neje ellen rágalm. véts. hh.
4435. Puskás Andrásné ellen lopás vétsége, hh.
4436. Tóth András ellen közcsend elleni kihágás- 

megvált.
4437. Petrécs Pál ellen rágalmazás és becsület- 

sértés vétsége hh.
4470. Csajkovits János és Támba Gergely ellen, 

súlyos testisértés hh.
4471. Tischler Ignácz ellen rágalmazás vétsége, 

r. megvált.
4472. Körösi Ferenczné ellen rágalm. véts. hh.
4792. Orosz Mihály, Gerendás! Elemér és Sipos

János ellen lopás vétsége és tulajdon el­
leni kihágás felold.

4857. Hancsis László, Akkerman Györgyné és 
Sepa Mihályné ellen lopás vétsége r. hh., 
r. megv.

4913. Tötös Ferenczné ellen közegészség elleni 
kihágás r. megv., rhh.

Naszády Iván.
3082. Heinfeld József ellen zsarolás vétségének 

kísérlete felold.
1764. Vas Miklós és társai ellen rablás, lopás és 

orgazdaság bűntettei, továbbá lopás, or­
gazdaság és jogtalan elsajátítás vétségei 
r. hh., r. megvált., r. érintetlen.

Deczember 19. * következő napokon tartandó 
ülésekre bejelentett ilyyek.

Dr. Horváth Dezső.
2956 Móricz Sándor és társai halált okozó su- Válóperek.

lyos testisértés rendelet 4940 Horváth István, Marjai Juliánná ellen.
2958. Oláh Antal, lopás büntette hh. 494V Katona Zsuzsanna, Bene Sándor ellen.
2964. Juhos László lopás büntette mv. 4943' Varga István, Saska Juliánná ellen.
2980. Kölczer Mihály, gondatlanság által okozott 49,.^ Tóth Zsuzsánna, Béres Gábor ellen.

emberölés vétségé hh. 4973 Szűcs Szabó Juliánná, Ónodi Gyula ellen.
4897 Buscbaum György halált okozó súlyos testi 49,74' Lász|ó Ödön, Virág Eszter ellen.

sértés hh. 5023. Hodosi László, Gál Eszter ellen.
4902. Szabó László és társa halált okozo súlyos ?345 Gelu Ferenczné, Debreczeni Zsófia gond- 

testisértés hh. noksági ügye.
Ncményi József.

327' . Szí-liár Árpád több lopás r. megv.
3306. Fölki József uzsora hh.
3307. Szilágyi Pálné, gondatlanság által okozott 

emberölés megv.
3321. Pinczés Terézia gyermekölés megsem.
3351. Sain Lukács uzsora r. érint. rhh.
3344. Pap Sándor hamis tanuzás hh.
3375. Gold Zsigmond vétk. bukás felebb. visszaút. ; 
4251. Rácz Bernát Ferencz és tarsai súlyos testi 

sértés rhh. r. megv.
4894. Kanizsai Zsigmond hivatali sikkasztás rhh. 

r. érint.
I 5138. Jäger Sámuel sikkasztás r. érint. rhh.

Sztancsek János.
7090. A kövesugetí közbír-jku^sag regale kárta­

lanítási ügye.
7159 A medgvesi közbirtokosság hasonló ügye.
7160. Grósz Dávidnak, gróf Teleky Sámuel és 

társai ellen 7581 frt 21 kr. regále kárta­
lanítási tőke iránt, lezárolási ügye.

7395. B. Perényi Gábor és társainak, a kistarnai 
kőzbirt. regále kartalanitási tőke részle­
tére vonatkozó igény ügye.

7396. Ugyanannak a Telekházai közbirtokosság 
regále kártalanítási tőke egy részletére vo­
natkozó igény ügye.

Or Kiss Endre
Garam Jenő.

2642. Simeon Elias ellen — megvesztegetés vét­
sége hh.

2657. Mezei János és társai ellen súlyos testi­
sértés büntette, illetve súlyos és könnyű 
testisértés vétsége r. megv.

2780. Rákmányi Endre ellen lopás bűnt. megv.
3048. Petró Bori ellen lopás büntette hh.

6676 Földes község s ehez tartozó szentmiklósi 
puszta határának tagosítás! ügye.

6677. Pósalaki Eszternek, Huri Bálint és társai 
ellen ingatlan tulajdona iránt.

6708. Rozenbaum Mózesnek. — Szabó József és 
neje ellen ingatlan tulajdona iránt.

6712. Rednik Pelágiának, Pap Stefán a To mi né 
s társai ellen ingatlan birtoka iránt.
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4521. A m. kir. államkincstárnak Figdor Aron 
is tsa ell. zálogjog bekebelezés ir. ügye. 

4613. Klein Ábrahámnak özv. Flamm Dánielné 
és tsa elb régrh. ügye.

4666. őzv. Gluzer Jankunénak és fsainak Vider 
Lajos ell. zálogjog előjegyzés kitörlése ir. 
ügye
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Dzurdzs Juonnak, Toporan György ellen 
ingatlan birtoka iránt.
Rendig Ignácz s nejének, Petróczi Lajos s 
társai ellen ingatlan birtoka iránt.
Zsák Jánosnak, Szoricsák Hricz és neje el­
len ingatlan birtoka iránt.
Balogh Pál s nejének, Halászi Terézia el­
len ingatlan tulajdona iránt.
Rednik Máriának, Visován Juon 1. György 
ellen ingatlan birtoka iránt.
Farkas Edének, Jakab Károly s társai el­
len ingatlan tulajdona iránt.
A máramarosi sóvasut részvénytársaság­
nak, Rozenberg Hert Majlach elleni kisa­
játítási ügye.

Tar Gyula.
P. Polonkai Idának, Fleischer Ferencz és 
társai elleni perében, szakértői dij megál­
lapítási ügy.
Után Mihálynak, Fauta Grigor és társai el­
leni visszahelyezés iránti sommás pere. 
özv. Goldglaucz Lőrincznének, Brüll Lajos 
és társai elleni visszahelyezés iránti som­
más pere.
Lövey János és nejének, Pongrácz Mihály 
és társai elleni végrehajtási ügye.
Szőke Jánosnak, Racz János elleni 200 fo­
rint iránti s. pere.
Bányai Imrének, Sztán Demeter elleni 163 
frt 48 kr. iránti s pere.
Fünkenhauser Istvánnénak, Knill János el­
leni 77 frt 52 kr. pere. 
özv. Fürst Károlynénak, Eisenberger Mi­
hály és társai elleni 3417 frt iránti peré­
ben tolihiba kiigazítási ügy.
IJeringer Antalnak, Rimili Antal ellen 130 
frt iránti sommás pere.
Bucsumár János és társának, Sternberg 
Leopold elleni végrehajtási ügye.
Jura Anuczának, Szász Juon 1. Petra el­
leni visszahelyezés iránti sommás pere. 
Ködre György a Cziliki felperesnek, Czin- 
czár Juon Togyoré és társai alperesek el­
len visszahelyezés iránti sommás pere. 
Papp Vaszily a Jákobnak, Sveit Bernát el 
leni 74 frtos kötvény kiadása iránti som­
más pere.
Zilah városnak, Zapíasán Antal és társa 
elleni 110 frt. iránti sommás pere.
Rácz Márton és társainak, Kolb József és 
társai elleni 364 frt iránti sommás pere. 
Tóth Gregornak, Tóth Tárna és társai el­
leni visszahelyezés iránti sommás pere.

Sárói Szabó László.
. Schranz Bállá Euláliának Andrejkovits Já­

nos és társai elleni örökösödési pere. 
özv. Tóth Mártonné Bárczai Juliánnának 
Fekete János elleni örökösödési pere. 
Szabó Bu:bálának, Harkay Bálint elleni 
válópere.
Czeglédi Lid ának Kálmán János elleni 
válópere.
Retyáfi Tógyernek, Acs Péter elleni ingat­
lan birtoka iránti pere.
Mojszenyuk Mária hagyatéki ügye.
Váuyi Sándor hagyatéka elleni zárlati ügy­
ben zárgondnoki számadások.
Ványi Sándor ás fsainak, özv. id. Ványi 
Sándorné és tsa elleni zárlati ügye.
Makay Antalné hagyatéki ügye,.

Comanescu Sándor.
6702. A m. szigeti kincstári uradalmi ügyészség­

nek Jakobovics Marton ellen 154 frt és jár. 
iránti sommás pere.

6733. Vendel Antalnak Kolin Márton ellen 200 
frt. s jár iránti sommás pere.

6736. Mócs Jánosnak Cziple Tógyer lui Juon 
ellen 53 frt és jár. iránti sommás pere. 

6758. Vasas Juliánnának özv. Mezei Miklésné és 
társai elleni sommás igénypere.

6753. Ernszt Edének Goldstein Zsigmond ellen 
50 frt. s jár. ir. sommás pere.

6761. Meski Gyulának Fuchs Ferencz és neje ellen 
55 frt. s jár. ir. sommás pere.

6784. Habrovazky Sándor és társának Rosenberg 
Adolf elleni igénypere.

6807 Klein Mihály és társának Szilágycsek és 
vidéke takarékpénztár elleni igénypere. 

6824. A ra. kir. kincstárnak a m. szigeti gr. 
cath. egyház ellen 210 frt és jár. iránti 
som, pere.

6831. Beszterczey Ferencznéaek Epstein Mór el­
leni igénypere.

6713.

6745.

6746. 

6752. 

7506. 

7554. 

7562.

7081.

7108.

7113.

7174.

7182.

7191.

7209.

7248.

7256

7265.

7275.

7280.

7281.

7284.

7382.

7417.

3532.

3941.

4027.

4064.

4118.

4590.
7056.

7221.

7490.

6854. Kovács Gábor gondnoknak Guttmann és 
Wohl czég elleni igénypere.

6876. Bükül Pávelnek Farkas Wolf és tára. ellen 
146 frt 90 kr. és jár. iránti sem. pere.

Danilovics Elek.
5300. Killer János felperesnek Kohn Ábrahám 

alperes elleni 146 frt 80 kr. iránti pere.
5690. Kanyuk Mihály felperesnek dr- Báttaszeki 

Lajos alperes elleni végrehajtás megszün­
tetése iránti pere.

7213. őzv. Huberth Ivánné és társainak Glodán 
Györgyné elleni végreh. ügye.

7285. Montbaeh Sándorné mint kisk. báró Bánffy 
Albert t- t. gyámjának Vargha Sándor el­
leni végrehajtási ügye.

7469. A kir. államkincstárnak Losonczy Atilla 
elleni végrehajtási ügye.

7580. A m. szigeti kir. kincstári ügyészségnek 
Rooz Márton mint Rooz Izráel örököse 
elleni végrehajtási ügye.

5431. Helmeezy József ügygondnok felperesnek 
Nagy Lajos alperes elleni 569 frt 47 kr. 
iránti ügye.

7222. Ruruez Rakhel és társainak Dárkány Er­
zsébet elleni végrehajtási ügye.

7392. Kovács Sándornak Szathmári Ferencz és 
neje elleni végrehajtási ügye.

7556. Deutsch Hersnek Horváth Elemér elleni 
végrehajtási ügye.

Giczev Gyula.
3665. A Balázsházi közbirtoskosságnak Bogdán 

Géza elleni számadási pere.
3943. Nagy Bálintnak Dienes Dezsőné elleni 535 

frt 50 kr. iránti pere.
7460, Bolner Karolynak Kohn Áron elleni 63 frt 

72 kr. iránti pere.
3885. Jenei Endrének Markovics János elleni 9 

frt 30 kr. ügyvédi dij iránti pere.
3910. Cheimnitz Dávidnak özv. Hubály Andii 

Stefánie és társai elleni 117 frt 50 kr. 
iránt pere.

4010. Gindele Józsefnének az Erdődi kóroda és 
társa ellen életjáradék egyénértékének meg- 
állapitása iránti pere.

4573 Makszimovits Miklósnak Martinyi Ödönné 
elleni 54 frt. iránti pere.

4800. Schick Izidornak Kudla János elleni 189 
frt 13 kr. iránti pere.

5429. Manyovszky Juon és társának Rósenthal 
Mendel és társa elleni végrehajtási ügye.

5433. P,.p Zsigmondnok Kanyuka Mária elleni 
végrehajtási ügye.

Mérey Ottó.
6655. Kálián N Mózes és tsnak Andrejka Jeriné 

és tsai ell. tulajdonjogi előjegyzés igazo­
lási ugye.

6887. A Nyíregyháza város árvapénztárának 
Fitkonidesz Sámuel és tsai ell. végrehaj­
tási ügye.

6842. A m. kir. államkincstárnak Steczko Juan 
és Nyikita ell. végi hajtási ügye.

6883. Rosenfeld Dánielnek Mávus Mihály ell. 
tulajdonjog bekeb. ügye.

6891. özv. Szabó Mihálynénak Staub Márton és 
tsai ell. végrh. ügye.

6955. Klein Mór és fsának Turzó Gizella és tsai 
ell. végrh. ügye.

6984 A m. kir. államkincstárnak Fried Izsákné 
ell. végrh. ügye.

6991. Blum Ignácznak gróf Karacsay Klementina 
ell. bérleti jog bekebelezési ügye.

6998. Reszler Lőrincznek Asztalos Zsuzsánna és 
tsai ell. végrh. ügye.

7031. Fábián Amáliának Engel József éli. tuaj- 
donjog bekebelezési ügye.

7037. A m. szigeti keresk. és hitelintézetnek 
Basch Lázár eil. végrh. ügye.

7102. A debreczeni ref. egyháznak Szathmáry 
István és neje ell. zálogjog átkebelezési 
ügye.

7156, Kiss Jakabnak Zách Petre és tsa ell. zá­
logjog törlési ügye.

I 7192. Gabányi Zsigmondnak és nejének Révész 
Erzsébet és tsa ell. zálogjog törlési ügye.

7356. Urányi Imrének Grün Léb és Griffer Neche 
ell. végrh. ügye.

7408. Néhai Papp Mária hagyatéki ingatlanainak 
átíratása ir. tkvi ügye.

Ur. Gajzágó Béla.
4386. Musuiy György és nejének Lutyán László 

és neje ell. tulajdonjog bekebelezés ir. 
ügye.

4346. Vider Fradelnek Inchter Dávid ell. zálog­
jog előjegyzés ir. ügye.

4754. Szinevér község tkvi átalakítási ügye.
4799. Agárdi János es tsánck Drcíár András ell. 

tulajdonjog bekebelezés ir. ügye.
5113. A m. kir. államkincstárnak Lázár N. 

György ell. végrh. ügye.
5164. Perl Feibischnek Stern Sámuel és tsa ell. 

perfeljegyzés ir. ügye.
5218. A mármarosszigeti kir. kincstári uradalmi 

ügyészségnek őzv, Rozovlyan Mihályné ell. 
zálogjog bekebelezés ir. ügye.

5310. Irnehter Ziselének Kálián Leb ell. folyta­
tott végrh. ügye.

5486. Danilovics Morkó Lébnek telekkőnyvek 
pótlása ir. ügye.

5478. Cseh Jánosnak Morvay Károly és tsai ell. 
folytatott végrh. ügye.

5686. Steimetz Mayer Hersehnek Szodrák Juz 
ell. folytatott végrh. ügye.

5758. özv. Karaífa Józsefnének Szabó Eszter és 
tsa ell. folytatott végrh. ügye.

5956. Wohl Edének D. Lébi Ábrahámné és tsa 
ell. folytatott végrh. ügye.

6404. A szatmári keresk. és iparbanknak Szabó 
Gáspár és tsa ell. végrh. ügye.

6853. Szaulyák Iván Ivánunak Szimjonovszky 
Ilyána ell. tulajdonjog bekebelezés ir. ügye.

6899, Bogye Péter Hulubnak Bogye Mária ell. 
folytatott végrh. ügye.

6958 Fddhám Ignácznak báró Perényi Margit 
ell. folytatott végrh. ügye.

6981. Schvanz S. N. czégnek Ficsor Ferencz ell. 
folytatott végrh. ügye.

7034. Czeglédy Istvannénak id. Gáti István és 
tsa ell. tulajdonjog bekebelezése ir. ügye.

7074. Ilerschkovics Dávidnak Szabó Józsefné 
ell. zálogjog előjegyzés ir. tkvi ügye.

7134. Nagy Péter felperesnek Thill fózseíné 
csődtömege ell. 1500 frt tőke és jár. ir. 
sommás pere.

7194. Papp Vazul és fsainak Papp Jafia ellen 
tulajdonjog bekebelezés ir. ügye.

7298. Stuhl Ancselnek Steczkó Vaszili a tetuku- 
laj tulajdonjog előjegyzés igazolás ir. ügye.

7439. A kir. államkincstárnak Deák János és 
tsai ell. folytatott végrh. ügye.

7440. Gersz Jakabnak Deutsch Lotti és tsa ell. 
folytatott végrh. ügye.

7442. Trnka Ferencz felperesnek Gutjahr és 
Müller czég alperes ell. 235 frt 44 kr tőke 
és jár. ir. sommás pere.

7452. Takács i Ferencz, mint Mandel Jakabné 
tömeggondnok felfetesnek Mandel Sámuel 
alperes ell. 78 frt 10 kr tőke és jár. ir. 
sommás pere.

7454. G. Porkoláb Jánosnak ifj. G. Porkoláb 
László ellen tulajdonjog bekebelezési ir. 
ügye.

Nyers Lajos.
3984. Erdei György és társai csalás büntette.
3987. Sztarek Janos lopás.
4023. Szelezsán Juon és tsai lopás és orgazd.
4027. Baji Imre és tsai súlyos testisért.
4086 Szász József lopás.
4095. Katona Zsigmond becsületsértés.
4098. Altman József és tsai becsületsértés.
4099. Drentye Vaszalika becsületsért.
4100. Keresztes Sándor könnyű testisértés.
4101. Nagy Sándor becsületsértés.
4104. Pápai Balázs becsületsértés.
4107. őzv. Obiskuti Lajosné csalás.
5204. Forgó Józsefné és tsai könnyű testisértés.
5221. Braun Kálmán becsületsértés.
5267. Müller Mihály jogt. elsajál.

Draveczky Adorján.
3529. Fagyai Sándor ellen sikkasztás vétsége.
3623. Dragos Mariska Tancza Györgyné ellen 

vallás elleni vétség.
3625. Posta Jánosné és tsai ellen okiratham. 

és lopás.
3648. Fábián János és tsai ellen lopás bűntettei 

véts. és orgazd.
3656. Császár Miklós ellen súlyos testisértés bün­

tette.
5149. Pásztor János és társai ellen súlyos testi- 

sértés büntette és más bűnt. cselekmények.
5273. Buliska Anna eile halált okozott súlyos 

testisértes büntette.

Íí
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4565,
4568.

3058.
3084.

3144.
3164.

3187.
3197.
3223.
3323.

5133.

3392.
3402.
3425.
3432.

3442.
3443. 
3452.

3480.
5347.

3808.
3813.
3827.
3910.

3928.

Hieronymi Béla.
Kolcsál Karoly szem. szabadság megsért, 
és egyéb b. cselekmények.
Jene! Sándor és társai hat. elleni erőszak. 
VIád Demeter gond. által okozott ember­
ölés vétsége.
Orosz Lajos hat. elleni erőszak.
Ragozsan Jánosáé és tsa orgazdaság bün­
tette.
Flamm Miksa vallás ellem vétség.
Buda Flóra és Veres György lopás bűnt. 
Pestyelló Flóra gyujtog. büntette.
Tóth Endre és tsa hatóság elleni erőszak 
és egyéb b. cselekmények.
Schehovies Zsigmond és tsai súlyos testi 
sértés és lopás.

Naményi József.
Vági Sámuel és tsa vétkes bukás.
Vas Gábor és tsa hamis eskü.
Salamon Albert uzsora, 
özv. Szigeti Bálintné és t. közokirat 
misitás.
Weinstein Fani lopás.
Nagy Mihály és tsa csalárd bukás. 
Leszpoch Illés Ivánu és tsa magánokirat 
hamisítás.
Csicsók Vaszily 1. Juon és társa lopás. 
Kelemeczky János csalás.

Garam Jenő.
Szabó Emilia ellen tulajdon elleni kihágás. 
Radnóczy Mózes ellen rágalm. vétsége. 
Lengyel István ellen súlyos testisért. véts. 
Deák Zsigmond és P. Kis Ferencz ellen 
súlyos testisértés vétsége.
Dobák Ferencz ellen könnyű testisértés 
vétsége.

ha-

3929.

3938.

4113.
4142.

4248.
4255.
4263.
5097.

4274.
4517.

4523.

4524.

4525. 
4545.

4547.

4564.

Papp Gyula ellen könnyű testisértés vét- 
sége,
Sárközi Pál és tsai ellen jogi. elsaját. vét­
sége illetve tulajdon elleni kih.
Vajnági József és tsai ellen lopás vétsége. 
Ibrányi József ellen súlyos testisértés vét-

Fuchshofter István ellen súlyos testisértés 
vétsége.
Hegedűs Ferenczné és tsai ellen súlyos 
testisértés vétsége.
Gulyás Péter és tsai ellen lopás és orgazd. 
vétsége.
Kain Imre és tsa ellen lopás vétsége. 
Kábái Sándor ellen rágalm.
Junger Sándor ellen közcsend elleni kih. 
Marján Györgyné ellen súlyos testisértés 
vétsége.

Unger Gusztáv.
Stanczel József ellen tüzv. okozás vétsége. 
Manaila (Misla) József, Licht János, Ham­
burger Áron és Morgenstern Markusz ellen 
lopás vets, és tulajd. elleni kihágás. 
Agoszta Vaszily, Pap Iván Ferencz, Krics- 
falusi Jura Ilyana és Anna, Pap Ferencz, 
Dumitrovics Vaszil stbek ellen lopás és 
más vagyona megrongálása.
Barna Vaszil, Barna Vaszilné, Pap Iván 
Ferencz és neje ellen könnyű illetve sú­
lyos testi sértés.
Nagy József ellen lopás vétsége.
Kirila Mihály és Kozma Józsefné ellen rá­
galmazás és becsületsértés vétsége. 
Deutsch Zsigmond ellen rágalmazás és be­
csületsértés.
Pócs Sámuel ellen lopás vétsége.

4625.

4626. 
5271.

3711. 
5177.
3712.
3713.
3714.
3715.
3716.
3717. 
5056 
5152. 
5165.

V. Szabó Bálint ellen lopás vétsége.
Kovács Áron, Kovács Áronné és Kovács 
Lajosné ellen becsületsértés vétsége s köz- 
csend elleni kihágás.
Juszkó Grigor a butuluj ellen becsületsér­
tés vétsége és közcsend elleni kihágás. 
Kaunyi Jur Juon és Benzár Fedor Iván* 
ellen súlyos testi sértés vétsége.
Nagy József és Vancsa László ellen köz­
csend elleni kihágás.
Zsadányi Miklósné, Tóth Sándor, ifj. Kál- 
mánczhelyi István és Kálmánczhelyi Fe­
rencz ellen becsületsértés vétsége és köz­
csend elleni kihágás
Tiba Imre ellen rágalmazás és becsület- 
sértés.
Avasán Mihályné ellen lopás vétsége. 
Görömbei János ellen súlyos testi sértés, 
vétsége.

Naszády Iván.
Dienes Lajos ellen italin. jöv. kihágás. 
Dienes Lajos ellen ugyanaz.
Laboncz László ellen „
Klein Mózes ellen dohányjövedéki kihágás. 
Argyelán Vaszil ellen „ n
Barna György ellen „ e
Barra Gáborné ellen „ #
Rajnai Sándor ellen „ „
Zám Lajos ellen „ „
Iszkovits Motya ellen szeszjövedéki „ 
Herskovics Jakab és társai ellen hamis ta- 
nuzás büntette és hamis tanuzásra való 
rábírás vétsége.

ifisas

A korcsolyázás a legegészségesebb
f eüfect^éii»

s® r.

közönséges 1 p frt 1.50 Hj-í 
~ 50 r

FT a TP I XT közönséges i p. in í.
HA N fii niklirozott 1 p. ,3.
iiílJjiJL A A széles aczéltalppal 3.50111
széles aczéltalppal nikürozva 1 p. frt 5. W ^
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közönséges 1 p. frt 2.80 gijjv 
- 50 mt

Ifpn rmn közönséges í p. in z 
y i V ^ jV niklirozott 1 p. „3

extra finom 1 pár frt 4.50

(T gyakorlott 
korcsolyá­

zóknak..
talpra csavaró, mükivitelekre legalkal­
masabbak nikürozva . . 7 frt 50 kr
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Sikerült karácsonyi ajándék.
Legnagyobb választék és raktár
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OiSilllár gietrolemm«,
kőolaj.

fel- 
fa tinem az

robbanó, teljesen világos szinü, szag- és veszélynélküli
Minden petróleum lámpában ég !

A gazdaKszonyok általában azon kellemetlen tapasztalatra jutottak, hogy az 
„amerikai SZalon-petroleum“ elnevezés alatt forgalomban lévő petroleum, különösen 
pedig a jelenleg nagy mennyiségekben behozott galicziai, oláh és orosz kőolaj számos 
és alapos panaszokra ad a kalmat, a mennyiben ezen olajok nemcsak rosszul égnek, 
hanem az azokkal megtöltött lámpák a lakhelyiségekben füstöt gerjesztenek s kelle­
metlen bűzt árasztanak.

Számtalan esetben ilynemű közönséges és könnyen gyúlékony kőolaj hasz­
nálata következtében a legnagyobb szerencsét!ensógek — szotatüzek, égéssebek, — 
a lámpa feldülése stb. folytán támadtak, úgy hogy egy biztos 8 veszólynélküli, kő­
olajlámpákra alkalmsa világító szernek szüksége mindinkább érezhetővé vált.

Ezen hiányon segítendő, foly ton növekvő sikerrel „csillár petróleum“ eine 
vezés alatt egy oly gyártmányt hoztam forgalomba, mely egyébb és alant részletesen 
megjelölt előnyein kivüi, magas — 50—60 Celsius foknyi — gyulladási hőmérsókénél 
fogva (közönséges kőolaj már 18—20 tok mellett gyullad meg) minden robbímásl ve­
szélyt kizár s eddig még el nem ért biztonságot nyújt: sok esetben a lámpa 
dőlése folytán kiömlő csillár petroleum nemcsak hogy nem gyukdt meg, 
az égő lámpabelet is eloltotta.

Eg\ébb s nem mellékes előnyei :
kristálytiszta, világos színe, 
takarékos és szagnélküli égése s 
nagyohb világító képessége.

Csillár petróleummal s közönséges amerikai kőolajjal tett kísérletek követ­
kező eredményeket mutattak :

Csillár petroleum : Amerikai salon-kőolaj:
Világitőképesség : 8'25 gyertya Világitóképesség : 6 20 gyertya.

Óránkénti fogyasztás: 35 5 gramm. Óránkénti fogyasztás : 40 gramm.
A csillár petroleum világitő képessége tehát 25 % -al nagyobb, a fogyasztás 

pedig körülbelül 16%-al kisebb mint a közönséges kőolajé, a mi által nemcsak a 
nagyobb gyártási költségek által okozott ártöbblet kiegyenlittetik, hanem az égésnél 
még lénveges megtakarítás is éretik el. Teljes tisztelettel,

L a in 8 á 16 il o r.
Üveg és porezellán üzlete,

Hatvan utcra és Piacz ute?.a sarkán.
5 íío -on felüli mennyiségek ingyen a házhoz szállittatuak.

a I á 5 kg. I,— betét mellett j
Czélszerüen készített bádogkannák 10 kg. 1.50 

,5 kg. 2 50
kölcsönöseinek.
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Bőrpuhító zsir (Vaselin).

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, kiválóan pedig a bőrnemti 
iparczikkeket gyártó CZipésZ, Csizmadia és Szíjgyártó urakat, hogy

bőrgyári-raktáramat
legkülönbözőbb nagy választékú bőrnemüekkel s az e szakmához tartozó q| 
összes czikkekkel az újabb kor igényeinek teljesen megfelelőig dúsan fi! 
berendeztem ; s áruim kitűnő minősége mellett a legjutányosabb áraka
szabtam meg. . . » ,r

A SZÍJGYÁRTÓ LKAKNAK s$B
kuli,nősen ajánlom kitUnif minőségi! bXaja.ak-'bSr kéaaletamot

A syüosmestev szükségleteire szolgálok szép
erdei fekete^bárány bőrökké i, - valamint a legjobb vörös 
és s ö t é t z ö 1 d bőrökké 1, nagy választék és jutányos árak mellett

A tisztelt gaj dák özönség s lótu­
lajdonos urak hec8eB figyelmél
bátorkodom felhívni különböző mi? 
nösétrü. rendkívüli jutányos I ó t a k a r ój jt | 
pokróczaimra sut. gazdaközönséget w 
különösen elsőrendű gépszijkészletemre. 
Ezen gépszijkészletet nem

ajánlhatom eléggé a GŐZMALMOK IGAZGATÓI s TULAJDONOSAI 
szives figyelmébe, mert ezek nálam bármily szélességben azonnal kapha­
tók és megrendelhetők. , . , ,

Lelkiismeretes és előzékenységgel pároeu’t p-ntos kiszolgáltatást
biztosítva vagyok. A , .. .

Debreczen, 1892. junius hó. kiváló tesztelettel

börkereskedő,
N.-Varad-utcza Dr. Tihanyi ház.

A n.-váradi 1. sz. káptalan 
mike-pércsi gazdaságában egy

van szükség, — ki a kovács 
munkákat is teljesítené.
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Leszállított árak!
Leltározás alkalmából Deczember hó 1-töl 

kezdve az összes raktárunkon lévő

NŐI RUHASZÖVETEKET,
SZÍNES mosó velezeket,

téli gyapjú nagy kendőket,
trikót derók és gyermek ruhákat,

valamint

SZŐNYEGEKET
bútorszövetek, ágy és asztalterítőket,

liiggönyöket
mélyen "T(Ni

leszállított árakon
árusítjuk el.

zabó Lajos Fiat
Debreczen, Rózsatér.

í
Alisról Korcsolya siet) »k-
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Addig is, mig uj nagy szőnyeg raktárunkat berendezhetjük, hely 
szűke miatt leltározásunk előtt

MINDENFÉLE

butorkelmék, ágy- és asztalterítők,

Függönyöket,
Viaszos vászon, padló parkett és lynoleumot

lO, 20, 30 százalékkal olcsóbban árusítunk,

KUNZ JÓZSEF és TAKSA.
p: •- :• Kt-ioram í - r,X* i . . . . . . . . . . . . «Mi I

A debreczeni (Balogh M.-íéle) 
agyag- és porczellán kályhagyár

(k — a hazai kályhák között eddig legjobb íűtőképes 
ségü és igen tetszetős külsejű —

B* ^ m** & f.P Idk SB Z KB 5B 1
^ kaphatók gyári árakon, díjmentesen a házhoz szállítva és fellálitva,

Lichtenstein József
vaskereskedőnél.

DEBRECZENBEN, — Piacz- és Czegléd-utcza sarkán a Debr. első takarék- 
pénztár épületében, aki ariappal is kívánatra ingyen szolgál. 

Ugyanott dúsan felszerelt raktárában kaphatók gyári árakon a leg­
kitűnőbb minőségű vaskályhák fa és szén ititésre, mindennemű gazdasági, 
épület s. a. t. felszerelések, különösen nagy raktár gyári árakon takarék­
konyhákban és tűzhelyekben, konyhafelszerelésekben és főzőedényekben.

.Bél Ae»aB w<^jer

ctuzos fej- és fogszaggatások, űtési éa íiczamodáai, valamint fagydaganatok ellen meglepő gyoraan éa biztosan hat a
wm~ ■* a.®mm

nevű győgyszev, melynek üvegje 60 kr v»gy egy frtért minden gyógyszertárban kapható. A Kenaratorral Rókna- 
kórhazban 136 esetben tétetett kiaérlet, melyeknél 7 eactben javulás, 129 eaetben teljes gyógyulás éretett el.

Vérszegénység és sápkor
továbbá gyenge gyermekek erősítésére kitűnő hatású és pompás izii szer a Tokaji China vasbor melv az orszá 
g/8 O fttségügyi tar ács javaslatára belíígymin. engedélyijei láttatott el. Sok rósz utánzat létezik miért is kérem vételnél névaiáirásnmat követelni. Kis üveg 1 trt 60 kr, nagy 3 frt. ® 1 ’ mlfert 18 k6rem

, , „ , „ , ACAT1 A SZAPPAN
doboztau^frt^oT68 habzMa és rendklvUl1 tartósságánál fogva lett rövid időn kedvelné. 1 drb 80, 8 drb egy

„.. Acatia arc z-c réme
hizCnlnPeaitávolitia aiXg8árlPl°Zá" Ude’ gíermekded arczb6r érhető, Az arczbór mindennemű éktelenségét

A ,creme de Marguerite
az a'czhor táplálására, üdén t, rtására szolgál. Eiökilő körökben igen kedvelt. Egy köcsög ára 2 frt.
nek a postán^is^kíddetnek? k'V&1Óbb BPeczi61*tásaí, melyek főváros és országszerte a legjobb hírnévnek ötvende

K R I E (• \ E R ti \ « R (i Y
gyógyszertár a , Magyar Koronához

BUDAPEST, KALVIN-TÉ R
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TOTH TESTVEREK
DE13RECZEN,

Kossut.h-utcza, városház épület
egyetemes orvos-tudor.

Lakik: Egyháztér 343. sz,
Rendel: d. e. 8—9-ig. 

d. u. 2—4-ig.Iparhatőságilag
engedélyezett

A mennyiben 
végeladásunkat

gyorsabb lefolyásúvá
tenni óhajtanók, a még raktárunkon levő 

árukat az eddig gyári árakon alul levő le­
szállított áraknál is

jóval lejebb szállítottuk,

«5 öfc / t-'jf V gyógyszerek
Jp-.'-rgi’L 11 minden fajtáhen,

i ^ II a legjobb minő­
it } »égben.
\ U A wlirzburgi au-
\ '//'Wmf ff gyal ;-y gyszertár-

'fät&tiäg jBr búi exármazA
Kneipp télé ktiön- 

ni iiTTíTn*^^ legeaségek
egyetlen jogoaitott elárusító helye

a cs. és kir. udvari gyógyszertár
Salzburgban.

Közvetlen rendelést kérünk ! Árjegyzékek ingyen 
és bérmentve.

Kitűnő alkuimul szolgál ez hasznos és czélazerii karácsonyi ÓS Újévi 
ajándékok beszerzésére is.

Kiválólag ajánljuk :
xl 6 I felöltői n Ike e t

női és férfi téli divatkelméinket,
selyem, karton, levantiu, zephyr és mosó barcheutjeinket; kész barchent, 
karton, flanell éz szövet blcuse-ainkat ; barchent szoknyák, nadrágok, gyer­
mek alsó-ruhák, szines és fekete kötények és rendkívüli olcsó áron min­
dennemű téli kendőinket, valamint nagyválasztéku vállfüzőinket stb.

teljes tisztelettel,

Tóth Testvérek.
l»OSKtÓI& -

Flaneltakarók, lópokrócok
Tricot, Penmen és Toskin.

Mindennemű bélésnemüek.
FÉRFI CHIFFON INGEK:

i 50, I 90, 2.20, 2.60
na inőségekben.

GYAPJÚ ALSÓ-INGEK, NADRÁGOK
nagy választékban,

Előnyomott, kezdett és kész
ZbTől 3s:ézixra."CL3ni.Ik:á.t.

Női kalapokat, Derék fűzőket, keztytiket, haris
nyákat, Muffokat.

Báli belénőket. Legyezőket, ezégaél:
DEBRECZEN, Rózsatér.
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Dr. Fráter Imre
specialis gyermek-orvos,

(a budapesti ,.Stephania“ gyermek-kórház 
volt orvosa.)

La kik:

\ nagy-várad-utcza, 2122. sz. a.
HondeJ ti. e. 8-9-1*.

d. n. 2-4-lg.

IIARASZT KENDŐ 14ET,
Illatszerek et, m iivirágokat.

"Df) msRÍI ING GALLÉR KEZELŐK!
Nyakkendőket, Eső ernyőket.

Jaeger alsó ruhákat.
Olcsó szabott arak mellett

ajánl

Erdélyi és Buzágh
Kis templom mellett.
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Karácsonyi és Újévi 
Ajándékul

Leszállított árban 
Női ruhaszövetek

es
egyéb divatáruk

GYENES LAJOS-:

SEIDL GYULA
gépgyáros és artézi kútfúró mester,

ki szabadalmazott viznyomásu gyorsfuró készülékével Debre- 
czenben és vidékén két ev alatt

50 jö ivóvizet szolgáltató túrt nótái
W készített, ajánlja magát a t. közönség b. pártolásába.

^ megrendeléseket jutányos árban és gyorsan foganatosít ja,
p§| szavatol egészséges jó ivóvízért, s a kialkudott ár csak is ez eset- 

£4 ben fizetendő.
Bővebb felvilágosítással szolgál és megrendeléseket is el- 

fogad

Szepessy Gusztáv,
Péterfia, ajtó utcza 852. Délelőtt 10 órától 12 ig.

EtfSTEIhT-FÉL

L AB BAG
II!

.... ■ nr -

székrekedéseket

Minden hasonló készítmények­
kel szemben előnyben kell része­
síteni ezen la! dccsokat, melyek 
mentesek minden ártalmas anyag­
tól, a legnagyobb eredenénynyel 
ha: ználratnak az altosti szervek 
retegségeinél, hönnyen hashhjtók 
és vértisztitók ; egy gyógyszer 
sem kedvezőbb és a mellett egé­
szen ártalmatlan.

a legtöbb betegségeknek e biztos forrását olvasni és ezukrozott alakja miatt még gyer­
mekek is szívesen veszik. — Ezen labdacsok dr. Pitha udvari tanácsostól igen meg­
tisztelő bizonyitványnyal lettek kitüntetve , , , .

Egy 15 labdacsot tartalmazó doboz 15 kr. Egy henger (8 doboz 120 labdacs)
árft cßftk 1 frt o* é.

Minden doboz, a melyen e ezég : gyógyszertár nzum heiligen LeppoldÓVÁS! »J1UUOU uueuz, a, uiejjrou c . &j "6j—-......... n-,
--------- - nem áll és a hátsó oldalán védjegyünket nem hordja, egy hamisítvány,

melynek megvételétől a közönség óvatik. Igen kell figyelni, hogy ne rossz, s nem semmi
eredményt fel nem mutatható, de épenséggei ártalmas készít­
ményt kapjanak. Határozottan Neustein-féle Erzsébet labdacso­
kat kell kérni és ezek a borítékon és használati utasításon az 
itt látható aláírássá! vannak ellátvs. — Főraktár Bécaben 
Apotheke „zum heiligen Leopold“ des Neustem Ph., Belváros(

Ecke, der Planken Spiegelgasse. - Raktár Debrecenben Rotbschnek V. Emil és 
Tóth Béla (előbb Göltl Nándor), Balázs Ödön, Mihalovits István, Tamássy Béla és buleki 
Pál gyógyszertárában.

4U-

Eladó ingatlanok.
Két hold 81 □ Öl területű szőllőfóld 1600 

írtért eladó.
Egy 140000 —150000 frt értékű birtok meg­

vételre kerestetik.
10—12 nyilas föld megvételre kerestetik .
Egy szép nyári lakkal, alatta nagy pinezó- 

vel, előtte parkkal ellátott öt nyilas iyi szőllő 
3500 frtért.

Egy 15 hold, 364 □ öl területű sertóshiz- 
lalóuak is használható — város alatti jó mi­
nőségű föld 4500 frtért.

Egy közel kiépítendő vasút mentén, de 
vasúti állomástol most sem távol fekvő helyi­
ségben, bárom birtok külön, vagyis :

I. 113 hold szántó, 79 hold fiatal erdő, hol­
danként 60 írttal,

II. 50 hold szántó, 107 hold fiatal erdő 50írttal.
III. 56 hold szántó és 27 hold erdő 40 

írttal, vagy együtt is eladó.
Ezenkívül két darab száz éven felüli 

80—80 holdas tölgy, cser és bükkfa erdő 
I baszo l fának levágatás végett — eladó.
1 300—350 hold jó minőségű szántóföld kellő 
’gazdasági épületekkel s úri lakkal haszon- 
j bérbe kerestetik. —- Egy jó forgalmú gyógy- 
j szertár megvételre kerestetik.
I Debrecenben igen közel egy két szobát,
I verandát, konyhát, kamarát, pLczót tartalmazó 
I csinos nyáril k, a melie.tte levő kitűnő minő- 
! ségii szőllővel és nagy fiatal gyümölcsössel 
i együtt 3000 frtért eladó.
j 6 hold 1349 □ öl szőllőbeli jó minőségű 

szántó föld, 1 hold 1190 □ öl szőllő az útra 
külön kapuval három, szobákat kórházakat, 
konyhát tartalmazó pajtával egy vagy több 
évro haszonbérbe kiadó.

2000 holdnyi fekete vagy fekete-homok föld 
haszonbérbe kerestetik.

Nyárilaknak alkalmas helyen, nagyobb te 
rületü két éves szőllő ültetvény □ ölenként 
2 frtért, — azonnal beültethető puszta terület 
[~~| ölenként 1 írtért eladó.

Vasúti állomástól öt percznyi távolban, tiszti 
lakkal, gazdasági épületekkel teljesen felsze­
relt, 100 hold dohánytormeléssel bíró. czukor-I 
répa termelésre is igen alkalmas 2500 holdnyi! 
földbirtok, 400,000 frtért eladó. - 1

408 holdnyi szántó és kaszálló föld, 20 hold 
dohány termelési engedélylyel 10500 frt bank 
teherrel, gazdasági épületekkel s házzal 48000 
írtéit eladó.

400—500—600 holdnyi jó fekete vagy barna 
homokföld, haszonbérletre kerestetik.

600 holdnyi jó minőségű földbirtok megvá- 
tjplro köi'östötik

Békésben 1200 holdnyi, Biharban 2000 —2200 
hold jóminőségü földbirtokok haszonbérbe ke- 
röfltötöök

Biharmegyében 2000 és 4000 holdas birto­
kok, Békésben 1200 holdas földbirtok eladásra 
ajánltatnak.

200 hold szőllő ültetésre alkalmas homok 
föld megvételre kerestetik.

Debreczenben több nagyobb és kisebb ér­
tékű ház megvételre ajánltatik.

320 hold jó homok tngbirtok megfelelő gaz­
dasági épületekkel, vasúti állomástól l/4 órányi 
távolban 5000 frt teherrel 32000 írtért.

348 hold 834 □ öl jó homok tsgbirtok 
hozzátsrtozó épületekkel, vasúti állomáshoz 
közel holdanként 100 írtért.

1377 hold búza, tengeri termő föld, melyből 
597 hold cserhántásra berendezett erdő, 40 
hold dohánytermelési engedélylyel 45000 frt 
banktekerrel, megfelnlő felszerelésével és jó 
karban levő épületeivel, urilakkal 160000 flórt.

Vasúti állomástól 3/4 órányi távolban egy 
725 holdnyi tagbirtok megfele'ő gazdasági 
épületekkel holdanként 100 frtért.

Vasúti állomástól nem nagy távolban u80 
hold kitűnő tagbirtok megfelelő épületekkel 
75000 frtért.

Vasúti állomástól távolban
hold kitűnő fekete földii tagbinok úri lakkal 
s megfelelő gazdasági épületekkel — 30000
frt törlesztési kölcsönnel terhelten 140000 ftért 
eladó.

A Czuczában 7 hold 500 Q öl föld, tanya 
épülettel eladó.

Értekezhetni Kovács Gábor és Molcsány« 
János ügyvédek közöse ódájában,Tisza paloU.
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/?or i télnek sivár kezdetén 
Bus szomorúan élek én,
Nincs szivemnek nyV6 viránja, 
Illatos kéig hét, mely kitárja ;
S nem vonz bor, szerelem, leány ; 
Hideg, unalmas valahány.

S ha kutatom, ha kérdezem,
Miért e hu, e gyötrelem ?
Ajkam feleletet nem lel,
De nem bírok a szivemmel;
Mert én még mindig szeretlek — 
Pedig már meg sem érdemied. . .

Báró tnczédy Samu.

Melléklet a DEBKECZENI HIKLiU 295 számához.

Első szerelem.
Az én mamám a legeslegjobb marna széles 

e világon és én szeretem is őt nagyon, de na­
gyon, hanem azért meggyónom, hogy mégse 
bánom, ha úgy néha napján elmegyen nélkülem 
és én egyedül maradhatok otthon.

Ha esetleg egy nappal előre tudom, hogy 
elmegyen valahová, beinvitáloin a leányokat 
mind.

Nem, úgy nem lehet mulatni, ha mamám 
hon van. Vigyázni kell minden szóra, mozdu­
latra. Mama azonnal letr omfol, hogy ilyen „nagy 
leányokhoz nem illik úgy. Persze, ha valamelyik 
ajtót hangosan találom betenni, avagy nyitva fe­
ledem — nagy leány vagyok, kinek már szép 
kisasszonyosan kell magát viselni, de csak talál­
jak valamit kérni : boat, tollas kalapot, ilyen, 
amolyan „kis leánynak“ degradál.

Leplezett örömmel néztem egy ködös, csú­
nya teli napon, mint veszi anyám bundáját, fel­
köti kalapját és alighogy homlokon csókolt, tá­
vozva egy hosszú délutánra, odahuztam székein 
a kályhához sutba dobtam valamennyi kézimun­
kát és kezdtem olvasni. Gyönyörű regény volt. 
A hősnő igen boldogtalan — aranyhajjal, nagyon 
szép. Imogennak hívták, Ugy-e, pompás név ? 
Dodó főhadnagy is egy imogennel levelez és ép 
elűzte szegénykét lelketlen papája a sötét éjsza­
kába. mikor kopog valaki.

Bosszúsan mondom : szabad ! Senki sem 
jön be. Hát Isten ! tévedtem, gondolom és is­
mét neki kezdtem Imogén szomorú históriájába, 
mikor újra csak kopognak. Figyelmes lettem. 
Hol, ki zavar engem ?

Felkeltem és kinéztem az uíczára. Milyen 
csuma, zimankós idő van, ni még havazni is 
kezd" Hallja ! ismét ez a kopogás — ab hisz ez 
egy kis fázós madár. Jézusom ! te piczi, piczi 
jószág, hisz megfagysz. Betévedtél a városba, 
bekergetelt a tel úgy e ? És te vagy ki zörgetsz 
az ablakomon, no gyere be !* Berepült. Nemis 
kellett nagyon kinyitnom az abl kot, olyan fá­
radt volt. Egy kicsiny félig dermedt veresbegy. 
Nem félt, csak kicsit vert apró szárnyácskáival 
mikor kezeim közé vettem. Úgy megsajnáltam, 
mennyit szenvedhetett hideget éhséget ? Oda 
tettem arczomat, leheltem reá és őrültem, de 
mennyire, mikor láttam kissé felmelegszik és 
eszik a morzsából, mit eléje szórtam.

Azontúl nem váltunk el. Nem adtam volna 
a fel városért. Kalitka sem kellett nekie, úgy 
röppent szabadon, befészkelte magát szoknyáim 
ráncza közé, vadamra röpült és inig másoktól 
félt és ijedten vert szárnyaival, ha közeledtek 
felé, nekem a kis csintalan, még a számból is 
elcsipdeste a falatot. De én is csüngtem ám 
rajta. Még barátnőim se igen látogattam, csak­
hogy mindig vele lehessek. Versenyt csicsereg­
tünk és kettőnk közűi a pajzánabb, félénkebb én 
maradtam.

És mikor Biri az én szép selyemhaju leg­
kedvesebb barátnőm születésnapjára az én ara­
nyos madárkám kérte és kegyetlenül el is vitte 
magával, nem tartottam ki tovább két. óránál. 
Elmentem madaram után. Alighogy felértem, 
azonnal karomra repült, én pedig elhajtottam a 
Figaro derék alá és ha Bili még százszor olyan 
szépen kér azzal az ő nagy, kék szemével, még

akkor sem adom másodszor vala az én pihegő, 
remegő pipiskémet.

Eltelt a tél. Bizony nem is vettem észre, 
hogy már nincs oly hideg, jó ideje hó nem 
esik.

Falun egész más. Ott látni rügyezni min­
den egyes kis levélkét, városban éjen át egy­
szerre van tavasz, meleg, verőfényes tavasz. S 
inig én boldog voltam, hogy Íme ismét nyílik 
virág és megérkezik a madár mind ; az én kis 
madaram egyre szomorúbb lett. Hiába adtam 
neki az ő kedvencz eledeléből, ott hagyta érin­
tetlenül. Pip, pip, kopogott az ablakon — va­
lami sóvár vágy epesztette, nem volt neki elég 
az én sok szeretetem.

Milyen dühös lettem rá ! A hütelen el akar 
hagyni, vonzza a zöld erdő, tarka pillangó. El­
feledte, hogy lepke és lomb megcsalta és az én 
szivemen melegedett fel. Szidtam, aztán csókol­
tam, de elereszteni nem akartam sokáig.

Egyszer mégis megszántam. Láttam, elsat- 
nyul, elvész. Nem, kicsiny madárkám, te én első 
szerelmem, miattam ne vész el. Hess !

Nyitva az ablak, hadd eresztelek. Hess! 
Tudom, ha tudnád, mennyire fáj, hogy elvesz­
tettelek és milyen erősen húsúink utánad : vissza 
jönnél hozzám. Úgy e, igen ? És mondd, te ked­
ves, ha valahogy összetalálkozunk még, megis­
mered arczát, hangját, kivel együtt, annyi édes 
órát elmulattál ? Tied az erdő minden szép vi­
rága, neked nyílik és virít a kikelet, de azért 
érzem, reám ismernél, te bohó, te hűtlen kis 
madár.

Ládd ! én nem foglak feledni soha, hisz te 
vagy az én első, az én édes szerelmem — és 
tudod, vtss"a-visszatérünk a mi első szerelmünk­
höz — vissza évek, hosszú évek után és feledni 
nem lehel soha —

Satanella.

jó látni a téli nap verőfényét, hallgatni a szél 
sivitását, a vihar bömbölését.

Hanem persze ez nem mindenkinek jut s 
ebben lehet vád is, lehet mentség is . . .

T{ vén férj fiatal feleséget vesz, ren- 
l desen szarvashibát követ el.

*
y^DÁM ÉS jlVA

j Édes méreg kettő juttat végromlásig :
* Egyikük a jó bor, szép asszony a másik.

(R o m á n.)

j Nagy és nehéz tudomány a türelemnek tu­
dománya,

Asszonynép meg nem tanulja, ámde meg­
tanít reája.

II Ó.
A miről nemrég csak álmodoztunk, a szép,

, fehér, csillogó hóról, mely úgy takarja be az 
édes anyaföld megkérgesült keblét, mint jó anya 
alvó kisdedét, elküldte hozzánk — látogató 
jegyét. .

Szállingózott az apró hópelyhek milliárdja 
a levegőben s barátságos mosolylyal fogadtuk a 
régi ismerős előhírnökeit, melyek, mihelyt a 
földre értek, be is végezték vendégszereplésüket.

Csak jelzék, hogy igen, hogy itt van a tél, 
itt van újra, s hogy a hó, a jég és fagy kar­
öltve fognak betoppanni, talán ma, talán holnap, 
talán későbben, de okvetetlenül és elmulhatat- 
lanul . . .

Mindenki készül elfogadni őket. Téli kabát, 
fa biztosit a vendégek hatalmas ereje ellen, s ki 
lehet velők békülni azon tudatban, hogy nyo­
mukon fog feléledni az uj, a szép tavasz.

Mert mindennek el kell jönni az idejének.
Eljött a szép nyájasan derült ősz után a 

tél s megérkezett a hó is és nem jut e eszünbe, 
hogy igy múlik ifjúságunk tavasza és maholnap 
oda nyarunk szép virága, melynek emlékein él­
tünk őszén elmerenghetünk . . .

És a míg merengünk, fejünkre száll az 
életkor hava, szivünk lassan kihűl, reményeink 
elmúlnak, csalódásainkkal kibékülünk és . . .

De minek tovább menni P Hiszen oly szép 
lehet a tél, a maga kedves örömeivel, s a mint 
megfoszt bennünket a természet szépségétől, 

j úgy kárpótol a miket bent nyújthat.
Barátságos meleg szobában megelégedetten

ADOMÁK.
(A jégről.)

— Tudja, kedves Finkelstein ur, hogy 
nagyon veszedelmes dolog önnel korcso­
lyázni ?

— Wie hajszt, veszedelmes ?
— Mert ön azok közé tartozik, a kik min­

dig egy — hamis bukásra spekulálnak !j 
*

A kis Margitka monológja korcsolyázás 
közben a „Margit“-fürdő jégpályáján :

— Ah, istenem csak most látom, hogy 
mennyire szeretem azt a Bélát! . . . A fokmérő 
15 fokot mutat a fagypont alatt és ő még sem 
hagy hidegen!

*
* *

(A varosból.)
Két ficsur diskurál:
— Barátom, ideje, hogy megkomolyodjam ; 

ma holnap harmincz esztendős leszek . . .
— Én is . . .
— Valamihez kellene fognunk . . .
— Igazad van ; azt hiszem elég volt a sze­

relemből, meg kellene — házasodnunk !
*

X. a ki hatvan éves kora daczára még 
rómeóskodík, egy este térdre veti magát egyik 
csinos ballerina előtt és páthoszszal felkiált :

— Életem a kegyedé 1 
— Kedves uram — mosolyog a kis ballet- 

angyal, — ez már csak úgy ér nekem valamit, 
ha százezer forintra biztosíttatja az én javamra !

*

Egy dón Juan elmeséli egy barátjának, 
hogy egy asszonyka, a kinek férje utón volt, 
meghívta egy csésze theára.

— Minthogy a gallérom nagyon zseniro- 
zott, — folytatja — engedelmet kértem rá, hogy 
letehessem s a mint igy meglehetős kényelembe 
ülök a thea mellett, egyszerre csak nyílik az 
ajtó és betoppan a férj.

— Ah és mit csináltál P
— Mit ? . . . A galléromat fel-, a remé­

nyeimről pedig letettem !
*

Olga meglátogatja barátnőjét, a kis X-nét, 
a kit nagy sírásban talál.

— Miért sírsz ? Mi bajod ? — kérdi tőle. 
— Oh, — zokog tovább a fiatal asszonyka, 

férjem alaptalan féltékenységében „hamis 
kígyónak“ nevezett!

— Hát azt szeretted volna, ha igazi kígyó­
nak nevezett volna ?

*

Béla ur egyedül ül a kis N,-nével a bou- 
doirban és elérkezettnek látja az időt, hogy a 
szép asszonyka lábai elébe vesse magát.

— Ah, keljen fel, uram, — kiált fel az 
asszonyka, — férjem el van utazva s én sok­
kal becsületesebb asszony vagyok, semhogy az ő 
— távollétében udvaroltassak magamnak !

Név-rejtvény.
— Danielovicli Istvántól. —

Aladár. Antónia, Árpád, Dániel, Dezső, Do­
rottya, Elemér, Emma, Ervin, Éva, Flel én, Mar­
git, Natália, Neszta, Olga, Róza, Sarolta, Sán­
dor, Szilárd, Tivadar, Zsuzsánna.

Ezen 21 szó úgy Írandó egymás alá, hogy 
kezdőbetűik felülről lefelé olvasva Vörösmarty 
egy szép hazafias költeményének kezdő sorát 
adják.

*

író-talány.
— Bingert János Antaltól. —

Aristophanes. Ágai, Benedek, Bodr.ár, 
Beöthy, Claretie, Cárién, Castelar. Deák, IX.yka, 
Dugonics, Dalmady, Eötvös, Freytag, Ebeis, Kis­
faludy, Petelei. Tolnai, Grevielle, Rudnyanszky, 
Obernyik, Kemény, Jámbor, Tegnér, Szathmáry, 
Groller. Hajagos, Lévay. Jókai, Reviczky. Gabo­
nán, Wagner, Tréfort, Koltai, Sághy, Noesselt.

Ezen 3(1 iró neve oly képen Írandó egymás 
alá, hogy minden név harmadik betűjét felülről 
lefelé olvasva egy hazafi .s vers két első sorát., 
édes mindnyájunk buzgó óhajtását fejezze ki.
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Látványosság

Karácsonyi ajándék-tárgyak Alaplttatott 1863-ben

gyermekjátékok, olcsóbban T r I ni m c I M. J á n ti
BÉC8 mellett, VI1. /, Kaiseratraase 74. 

által készített és érmet nya
k.ézi>h ármo n i k u mok.

Mindennemű
zenehangszere k.

NAGY RAKTÁRA :
Hígediik, Cziterák, Fuvolák, Oeci- 
rin ik, Szájkarmouikuaiok, Madár- -/M 

müvek stb. stb.
önjátszé a a hangban felülmulhatat- ./ W]
lan üväjczi aczeljátétszerak, Zena- / m

albumok, üvegek Btb. stb. hJM
Mintakönyv ingyen és bét mentve.

pgr kaphatók, mint bárhol -lp|f

BAUM MIKSA
ujonnan berendezett üzletében

üzlet mellett.a regi
Látványosság

Blattner Béla
órás

Kossuth (Czeglód) utca

Ajánlom dúsan fel 
szerelt üzletem, min 
dennemü

zseb-, faliMegváltóhoz4^y°^yszer,ara
l)EB9i£CZE\BEM inga órák

nagy választékban! eladását a n. t. közön­
ség becses figyelmébe. — Ugyanott javítá­
sok gyors és pontos teljesítése a legjutányo- 
sabb árban, 2 évi jótállás mellett — vidékről 
is — elfogadtatik.

Teljes tisztelettel,
Blattner Béla

órás.

Ajánlja első kézből! gyári raktárát, bel- és külföldi, valamint saját ké­
szítésű gyógyszer-különlegességeit, u. m. :

Valódi angol, franczia, német és belföldi 
illatszereit és

virágillata pipere-szappanait.
í^áy és Lolise-féle Velóutine és liliom, Corylopsis, Simon, Leichner, 
B. Sarab, Cocus dió, Blaha Lujza, Java, Ravissante Vértessy és párisi stb. stb,

A rcz- és haj porait
rózsa fehér és sárgás színben. 162. szám

Az „ISTVÁN “ gőzmalom társulat 
gyártmányainak

ÁRJEGYZÉKE.

valamint Creamok, hajvizek, hajkenöcsök és mozsdóvizek stb 
nagybani RAKTÁRÁT.

10(
szöveti 

10< 
szinbei 

Tél 

most L 
Az<

Az 1887. április hó 18-kán Budapesten 
tartott általános magyar malom-gyüiésan 
megállapított s 1887. junius 1-én életbe 
lépett eladási, fizetési és szálliiási módo­
zatokra vonatkozó egyezmények szerint.

Itt helyben, kötelezettség nélkül.Legolcsóbbtól legmagasabb árig

KÄRACS0HYI AJÁNDÉKOK
Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt.

100 kiló
A, Asztali dara nagyszemü . . . 16.20
B. Szinte „ aprószemü 
0. Király liszt ....
1. Lángliszt kivonat . .
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt ....
4. Elsőrendű kenyér liszt
5. Közép kenyér liszt .
6. Kenyér liszt ......
7. Barna kenyérliszt zsákkal á 70 klg. 7.—
8. Takarmány liszt , , „ „ 5.80
11. Finom korpa zsákkal á 50 klg. 4.20

„ „ zsáknálkü! . . . 4.—
12. Durva „ zsákkal „ , „ 4.20

„ » zsáknélkül . . . 4.—
Csirke búza zsák nélkül .... 3.20

Debreczen, 1892. november 8.

15.80Gyermek-játékok 14.60

legjutányosabh árban kaphatók

SZENT-KIRÁLYI TIVADAR gyári
müipar-áru raktárában

.3K&-C.

•f wry * f*-. - - _. .. ■

1 ' ■
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üzlethelyiség változtatás végett

SCHMIDT S
zongora hangszer és zenemüvek raktára

§i|§§§§!
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Van szerencsém a n, é. közönséggel tudatni, hogy üzlethelyiség vál 
toztatás végett, mai naptól kezdve, ZONGORA HANGSZER és ZENE 
MŰVEK, raktáramban gyári áron kapható.

A n. é. közönség további pártfogását kérve, maradtam teljes tisztelettel
SCHMIDT 5S-, zongora és hangszer-raktár tulajdonos.

H81S5BSB8L^kxv.
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3TÍ-Jess.

Karácsonyi és újévi ajándéknak legezélszeribb 1
1000 darab szövet maradék, — közte fekete 

szövetek, — tetemesen leszállított árban.
100 darab FLANELL BL0USE0X, minden 

%ú színben, azelőtt 6 írt, most 3 irt
Téli reggeli (neglige) ruhák, azelőtt 10 írt, — 

jjjj most 4—5 írtig.
Azonkívül mindenféle felső ruhák, u. m. :

Jaquettek, köpenyek, bundák, 
karmantyúk, boák,

■S előrehaladt saim miatt readhivüli olcsó árban.
|H Ruha-szövetek, kartonok, b archetek, díszek,
Ml gyári áron alól.

Tisztelettel

RÓTT L.
Debreczen, főpiacz

Karácsonyi és Újévi
ajándékoknak,

valamint minden más alkalmi meglepeté­
sekre hasznos és czclszerü

Porczellán, Chinaezüst, Bronz 
és Majolika újdonságokat,

Ditmár, Brünner s hazai gyártmányú

asztali ís íüggőlámpáaat,
nap- és villámégökkel.

POlíGELLAN, 
ét-, kávé-, thea-.

ugyszinte mindennemű
üveg-, ivó- és likőrkészleteket J

nagy választékban ajánl :

1

OEBRECZENBEN
Vidéki megrendelések pontosan és gyor­
san teljesittetnek. — Árjegyzékekkel kívá­

natra bérmentve szolgálok.
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IÄ legolcsóbb és legdiszesebb temetkezési intézet.

„K EG Y E L E T
Piac* kereskedelmi palota a megyeház

mellett.
Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni 

hogy volt társam Fischer János urnák az üzletből történt kilépése 
folytán intézetemet egészen más alapelvekre fektettem és azt a leg­
szebb s a mai kornak megfelelő berendezésekkel szereltem fel az 
árakat pedig

majdnem félárnyira szállítottam le,
miről is a n, é. közönség meggyőződést szerezhet.

Temetések rendezését helyben és vidéken, hullaszállitást bár­
mely irányban a

legjutányosabban elvállalok
és azt a legnagyobb pontossággal teljesítek.

Legfőbb törekvésem leend
pontos, gyors, és lelkiösmeretes kiszolgálásom, hogy a n. é. közön­
ségnek bizalmát megnyerjem melyiyel vissza élni nem fogok soha.

Kérve a nagyérdemű közönség becses támogatását és párfogá- 
sát és biztositom a legjutányosabb kiszolgálásról

teljes tisztelettel

Kernáts Gyula.

Érez és miiviríg koszor uk, s; e!ag és felit átok minden kivitelben.
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fűszer-anyag, ásványvíz, csemege és ezukorka
kereskedése

főtér* 1712, (Sesztina L. vask eresk edóse mellett.)
_____ _________ D E B R E G Z E N B K N._______________

Idei termésű finom Chinai Peccó, Császár keverék. Mandarin, 
Suchong. Congo, Narines peccó és Orosz karaván

rSP In sb JL* sb £«
Angol és Franczia Thea süteményeket. Souchard és Maestroni finom 

Chocholáűét, Bonbont és szalon ezukroí.

Karácsonyi fákat feldíszítve, ' kf0r™tigfeliebb
kitűnő finom ezukorka figurákkal és igen szép dísztárgyakkal, 

finom ARANY PARMIN ALMÁKAT, 
igen szép nagy NARANCSOT, kitűnő tinóm

DIÓT, mindenféle BEFŐTTEKET, 
Brazíliai és finom Cuba kávékat, minden­
féle finom SAJTOKAT, legfinomabb Thea-Ru- 
mokat, Nagyszebeni SZALÁMIT, Szepességi fő­

zelékeket, olasz mogyorót és kassai finom sonkát, 
a I e gm é r s é k e It e b b árak mellett ajánl.

Kitűnő finrm szilva és baraczk lekvár.

Katz Jakab
termény és bizományi üzlete Debreczenben
fii pia ez, — Teleky utcza sarkán — a megyeház 

szomszédságában.

A „SZL(xlu gőzmalom liszt főraktár

LISZT, BABA és KOBPA
kicsinyben és nagyban.

S*wläw.

M. kir. dohány és szivar áiulás.
Az 502-ik számú magyar királyi

JLi o 11 ó -gyűjtődé
Budapesti, Linczi, Trieszti, Prágai, Lembergi, 
Szebeni, Bécsi, Gráczi, Temesvári és Brünni.

Mindennemű ÍGÉRVÉNYEK és eredeti
sorsjegyek.

Az 1881 ik évi XIV. t. ez. alapján
hatóságilag engedélyezett

magan

ZÁLOG KÖLCSÖN INTÉZET.
hol zálog küldemények utánvéttel is eszközöl­

tetnek.

A hires „P!atnik“-fele
bécsi játék-kártya gyárnak

kártya-bizományi raktára.

A helybeli és fővárosi hírlapok 
egyenkénti elárusítana.

Kérdés: Melyik arczkenrcá valódi és ártalmatlan?] 
Felelet : Az, a melyik Dr. Spitzer sajátkezű aláírásá- 

I val ellátott zöld jelvénynyel van leragasztva
Kérdés: Mi által tűnnek el a bőrtisztálauságok ? ] 
Felelet : Dr. Spitzer szerei által, ezek

Br. Spitzer Arc?kenöcse35 kr. 
r Mosdóvize 40 kr.

Salvator szappana 50 kr. 
Lyoni rizspora 50 és80 kr

kézpaszta
csakis félhold védjegygyei valódi, 3 nap alatt 

hófehér kezek.
Raktár Budapesten Török JÓZSöf gyógyszerész urnái.

Király-utcza. SSSiSSÍlSBBSgiSBBjS
Oyár éi postai szétküldés :

ROSENFELD GYULA
Salvator gy ógyszergyára és illatsaergyára,

NASIC Eszék mellett.     —*■■
3 forinton télül bérmentve. — Csomagolás ingyen. 

Tártál I m diner et.

Erősítő-gyógymód
fiatal és öregebb urak részére, kik elgyengült férfi- 
erőben szenvednek a legújabb szabadalmazott 
e.sás;. és kir késsülékkel. Észrevehetetlen külső, 
ártalm tlan, kellemes gyógymód ing'r nélkül. 
R< gi, jóhirnevü kiváló nrofeszorok legmelegebb 
orvosi ajánla'ai. Teljesen felgyógyultak erre! el­
ismerő levelekben trdek nélkül ajánlják. Állandó 
eredmény postán való küldés titoktartás mellett. 
Tar alom és hogy kitol ered, a csomagon fel 
nem ismerhető Czim: Dr. CÁRI. ALTMAN 
Wien, VII , Marialiilfstrasee 30. g^SL, Röpi- j 
rátok kívánatra ingyen és bérmentve. *ts^1


